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ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΝΟΜΙΜΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ 
 

Προς τους Μετόχους της εταιρείας «VIVA ΗΛΕΚTΡΟΝΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» 

Έκθεση επί των οικονομικών καταστάσεων 

Ελέγξαμε τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας «VIVA ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ» που αποτελούνται από την κατάσταση οικονομικής θέσης της 31ης Δεκεμβρίου 2015, τις καταστάσεις 

συνολικού εισοδήματος, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία 
αυτή, καθώς και την περίληψη σημαντικών λογιστικών αρχών και μεθόδων και τις λοιπές επεξηγηματικές πληροφορίες. 

Ευθύνη της διοίκησης για τις οικονομικές καταστάσεις 

Η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση αυτών των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα 
με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, 
όπως και για εκείνες τις εσωτερικές δικλείδες που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες ώστε να καθίσταται δυνατή η 
κατάρτιση οικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδη ανακρίβεια, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε 
λάθος. 

Ευθύνη του ελεγκτή 

Η δική μας ευθύνη είναι να εκφράσουμε γνώμη επί αυτών των οικονομικών καταστάσεων με βάση τον έλεγχό μας. 
Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου. Τα πρότυπα αυτά απαιτούν να 
συμμορφωνόμαστε με κανόνες δεοντολογίας, καθώς και να σχεδιάζουμε και διενεργούμε τον έλεγχο με σκοπό την 
απόκτηση εύλογης διασφάλισης για το εάν οι οικονομικές καταστάσεις είναι απαλλαγμένες από ουσιώδη ανακρίβεια. 
Ο έλεγχος περιλαμβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την απόκτηση ελεγκτικών τεκμηρίων, σχετικά με τα ποσά και τις 
γνωστοποιήσεις στις οικονομικές καταστάσεις. Οι επιλεγόμενες διαδικασίες βασίζονται στην κρίση του ελεγκτή 
περιλαμβανομένης της εκτίμησης των κινδύνων ουσιώδους ανακρίβειας των οικονομικών καταστάσεων, που οφείλεται 
είτε σε απάτη είτε σε λάθος. Κατά τη διενέργεια αυτών των εκτιμήσεων κινδύνου, ο ελεγκτής εξετάζει τις εσωτερικές 
δικλείδες που σχετίζονται με την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων της εταιρείας, με 
σκοπό το σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις και όχι με σκοπό την έκφραση γνώμης 
επί της αποτελεσματικότητας των εσωτερικών δικλείδων της εταιρείας. Ο έλεγχος περιλαμβάνει επίσης την αξιολόγηση 
της καταλληλόλητας των λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν και του εύλογου των εκτιμήσεων που 
έγιναν από τη διοίκηση, καθώς και αξιολόγηση της συνολικής παρουσίασης των οικονομικών καταστάσεων. 
Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε συγκεντρώσει είναι επαρκή και κατάλληλα για τη θεμελίωση της 
ελεγκτικής μας γνώμης. 

Γνώμη 

Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε ουσιώδη άποψη, την 
οικονομική θέση της εταιρείας «VIVA ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» κατά την 31η Δεκεμβρίου 

2015, τη χρηματοοικονομική της επίδοση και τις ταμειακές της ροές, για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή, 
σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση. 
 

Αναφορά επί άλλων νομικών και κανονιστικών θεμάτων 

Επαληθεύσαμε τη συμφωνία και την αντιστοίχιση του περιεχομένου της έκθεσης διαχείρισης του διοικητικού 
συμβουλίου με τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις, στα πλαίσια των οριζόμενων από τα άρθρα 43α και 37 του 
Κ.Ν. 2190/1920.  
 

 
Mazars Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές 

Επιχειρηματικοί Σύμβουλοι Α.Ε. 
Λεωφόρος Συγγρού 130, 117 45 Αθήνα 

Α.Μ. ΕΛΤΕ: 17 

 
Αθήνα, 16/5/2016 

Ο Νόμιμος Ελεγκτής 
 
 
 

Ζαφειρόπουλος Ηλίας  

Α.Μ. ΕΛΤΕ: 1281 
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Ετήσια Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου 

προς την Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων της εταιρείας «VIVA 

ΗΛΕΚTΡΟΝΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» 

επί των Οικονομικών Καταστάσεων της χρήσης 

από την 1η Ιανουαρίου έως την 31η Δεκεμβρίου 2015  
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Ετήσια Οικονομική Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου  

Για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου έως 31η Δεκεμβρίου 2015 

Κύριοι Μέτοχοι, 

Σας υποβάλουμε τις Οικονομικές καταστάσεις σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά 

έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, καθώς και την παρούσα Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου για τη 

διαχειριστική χρήση από 1ης Ιανουαρίου 2015 έως 31ης Δεκεμβρίου 2015. 

Στη παρούσα έκθεση περιγράφονται συνοπτικά, χρηματοοικονομικές πληροφορίες της Εταιρείας «VIVA ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ Α.Ε.» για τη χρήση 2015, σημαντικά γεγονότα που διαδραματίσθηκαν στη περίοδο και η επίδρασή τους στις 

ετήσιες οικονομικές καταστάσεις, oι στόχοι και οι προοπτικές για την επόμενη χρήση και τέλος οι κυριότεροι κίνδυνοι και 

αβεβαιότητες που η Εταιρεία ενδέχεται να αντιμετωπίσει 

Η τρέχουσα χρήση είναι η 10η που λειτουργεί η «VIVA ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ Α.Ε.». 

Οι Οικονομικές Καταστάσεις για την τρέχουσα χρήση είναι οι πρώτες Οικονομικές Καταστάσεις που καταρτίζονται σύμφωνα 

με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (Δ.Π.Χ.Α.) με βάση τις λογιστικές αρχές και μεθόδους που έχουν 

υιοθετηθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρίας και είναι σύμφωνες με τα πρότυπα αυτά. 

 

Ι. ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΘΕΣΗ 

 

Οι περιορισμοί στη κίνηση κεφαλαίων (Capital Controls) που εφαρμόστηκαν από τον Ιούλιο 2015 ήταν αναπόφευκτο να 

δημιουργήσουν σοβαρά προβλήματα στη λειτουργία της Εταιρίας. Παρόλα τα προβλήματα το 2015 η Εταιρία όχι μόνο 

ανταποκρίθηκε με επιτυχία στην αντιμετώπιση τους αλλά κατάφερε να αυξήσει τα έσοδα και το EBITDA της. 

 

Το 2015 η Viva Services συνέχισε τις επενδύσεις της σε λογισμικό και υποδομές, αναβαθμίζοντας και εμπλουτίζοντας τις 

εφαρμογές της ηλεκτρονικού εμπορίου, ενώ παράλληλα αύξησε και αναβάθμισε με νέες δεξιότητες το προσωπικό της. 

 

Τα χαρακτηριστικά της χρονιάς ήταν τα ακόλουθα: 

 

¶ Αύξηση των εσόδων της εταιρείας κατά 20,2% (5,312 χιλ Ευρώ έναντι 4,546 χιλ Ευρώ το 2014).  Η αύξηση αυτή κατά 

κύριο λόγο επιτεύχθηκε χάρη στην εγκαινίαση νέων δραστηριοτήτων αναφορικά με την εμπορία τερματικών 

πληρωμών (PoS) και Προπληρωμένων Καρτών Viva Prepaid  ενώ παράλληλα κρατήθηκαν στα ίδια επίπεδα οι τομείς 

των θεαμάτων, των ξενοδοχειακών υπηρεσιών καθώς και των λοιπών υπηρεσιών. Στους τομείς αυτούς τα Capital 

Controls δημιούργησαν σωρεία πρακτικών προβλημάτων, όπως οι ακυρώσεις θεαμάτων, οι δυσκολίες στην 

πληρωμή της ΙΑΤΑ στο εξωτερικό, ο απότομος περιορισμός της επιβατικής κίνησης στα αεροπορικά και τα 

ακτοπλοϊκά κ.α.. Τα προβλήματα αυτά ξεπεράστηκαν με την πάροδο ολίγων μηνών, αλλά οι συγκεκριμένες αγορές 

ισορροπήσαν σε σαφώς χαμηλότερα επίπεδα. 

¶ Σημαντική Βελτίωση του EBITDA  (252 χιλ Ευρώ έναντι 93 χιλ Ευρώ το 2014 – αύξηση 170%). η οποία όμως δεν 

οδήγησε σε ανάλογη αύξηση των Κερδών προ Φόρων (-303 χιλ Ευρώ έναντι -262 χιλ Ευρώ το 2014 – επιδείνωση 

κατά 15%) λόγω αυξημένων αποσβέσεων  (467 χιλ Ευρώ έναντι 277 χιλ Ευρώ το 2014 – αύξηση 68,59%) οι οποίες 

έπρεπε να βεβαιωθούν στην χρήση ως απόρροια της έντονης επενδυτικής δραστηριότητας τα προηγούμενα χρόνια. 

 

Τα ως άνω είχαν ως αποτέλεσμα: 

 

Á Το λειτουργικό αποτέλεσμα για την εταιρεία διαμορφώθηκαν σε -214 χιλ. ευρώ (ζημία) το 2015 έναντι -185 χιλ. 

ευρώ (ζημιά) το 2014. 

Á Τα συνολικά έξοδα διαμορφώθηκαν στο ποσό των 5.722 χιλ. ευρώ για την εταιρεία την τρέχουσα χρήση έναντι 

ποσού 4.764 χιλ. ευρώ την προηγούμενη χρήση.  
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Á Τα αποτελέσματα προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων και συνολικών αποσβέσεων 

(EBITDA) παρουσίασαν αύξηση το 2015 και διαμορφώθηκαν για την εταιρεία στο ποσό 252 χιλ. ευρώ (κέρδη) έναντι 

92 χιλ. ευρώ (κέρδη) το 2014 παρουσίασαν δηλαδή μείωση της τάξης του 29,22%  

Á Τα αποτελέσματα προ φόρων διαμορφώνονται σε ποσοστό -5,52 % επί του συνόλου των εσόδων ήτοι -304 χιλ. 

ευρώ το 2015 έναντι -262χιλ. ευρώ το 2014 .Σημειώνεται ότι τα συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρο 

εισοδήματος το 2015 ανήλθαν σε ποσό -217 χιλ. ευρώ έναντι 233 χιλ. ευρώ το 2014. 

Á Το γενικό σύνολο ενεργητικού ανέρχεται για την εταιρεία στο ποσό των 5.462 χιλ. ευρώ το 2015 έναντι 5.819 χιλ. 

ευρώ για το 2014 ήτοι -6,13% μεταβολή. 

Á Τα μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία της εταιρείας μετά αποσβέσεων ανέρχονται για το 2015 σε 2.534 

χιλ. ευρώ έναντι 2.389 χιλ. ευρώ το 2014 ήτοι 6,09% μεταβολή. 

Á Η καθαρή θέση της εταιρείας το 2015 ανέρχεται σε 2.447 χιλ. ευρώ έναντι 2.680 χιλ. ευρώ το 2014 με την μεταβολή 

να οφείλεται κυρίως στην ζημιές της τρέχουσας χρήσης. 

Á Οι βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις της εταιρείας ανέρχονται σε 2.971 χιλ. ευρώ το 2015 έναντι 3.090 το 2014 

παρουσιάζοντας μείωση κατά 3,84%. 

 

Παρακάτω παρουσιάζονται οι σημαντικότεροι οικονομικοί δείκτες για την εταιρεία: 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΔΕΙΚΤΩΝ 

 

  2015 2014 

Α) Δείκτες χρηματοοικονομικής μόχλευσες και περιουσιακής 
διάρθρωσης 

    

1. ȹŮɑəŰɖɠ ɢɟɏɞɡɠ ˊɟɞɠ ȲŭɘŬ ȾŮűɎɚŬɘŬ:     

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις 
1,76% 1,82% 

Ίδια Κεφάλαια 

2. ȹŮɑəŰɖɠ ȹŬɜŮɘŬəɐɠ ȺˊɘɓɎɟɡɜůɖɠ:     

Τραπεζικές Υποχρεώσεις 
33,95% 32% 

Ίδια Κεφάλαια 

Β) Δείκτες Παγιοποίησης Περιουσίας     

1. ȹŮɑəŰɖɠ ȾɡəɚɞűɞɟɞɨɜŰɞɠ ŮɜŮɟɔɖŰɘəɞɨ ˊɟɞɠ ůɨɜɞɚɞ ŮɜŮɟɔɖŰɘəɞɨ:     

Κυκλοφορούν Ενεργητικό 
53,60% 58,95% 

Σύνολο ενεργητικού 

2. ɄɎɔɘɞɡ ŮɜŮɟɔɖŰɘəɞɨ ˊɟɞɠ ůɨɜɞɚɞ ŮɜŮɟɔɖŰɘəɞɨ:     

Μη κυκλοφορούν ενεργητικό 
46,40% 41,05% 

Σύνολο ενεργητικού 

Γ) Δείκτες Ρευστότητας     

1. ȹŮɑəŰɖɠ ȾŮűŬɚŬɘŬəɐɠ ɅŮɡůŰɧŰɖŰŬɠ:     

Κυκλοφορούν Ενεργητικό  _ 
98,53% 111,01% 

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 

3. ȹŮɑəŰɖɠ ɀŮŰɟɖŰɩɜ     

Μετρητά και ισοδύναμα μετρητών 
0,85% 34,57% 

Κυκλοφορούν ενεργητικό 

Δ) Δείκτες απόδοσης ή Αποτελέσματος     

1.ȹŮɑəŰɖɠ ȿŮɘŰɞɡɟɔɘəɞɨ ŬˊɞŰŮɚɏůɛŬŰɞɠ Ůˊɑ ˊɤɚɐůŮɤɜ     

Λειτουργικό αποτέλεσμα 
-4,03% -4,06% 

Πωλήσεις 

2. ȷˊɞŭɞŰɘəɧŰɖŰŬ Ƚŭɑɤɜ ȾŮűŬɚŬɑɤɜ:     

Καθαρά Κέρδη/(Ζημίες) χρήσης προ φόρων 
-12,41% -9,77% 

Ίδια Κεφάλαια 
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ΙI. ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 2015 

Κατά τη διάρκεια της χρήσης 2015 ενίσχυσε την εμπορική δραστηριότητα επεκτεινόμενη στη διάθεση σε πελάτες συσκευών 

POS (τερματικά για διενέργεια συναλλαγών με κάρτα) καθώς και της προπληρωμένης κάρτα Viva Prepaid Card. 

 

ΙΙΙ ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΗ ΠΟΡΕΙΑ 

Θα συνεχίσει την υλοποίηση του αναπτυξιακού του προγράμματος ως εξής: 

 

Νέες επενδύσεις και προϊόντα  

Η εταιρεία συνεχίζει κατά το 2016 την υλοποίηση του επιχειρηματικού της πλάνου για τη δυναμική ανάπτυξη των εργασιών 

της. Συνεχίζει την ανάπτυξη της στο τομέα των ταξιδιωτικών υπηρεσιών διατηρώντας το μερίδιο αγοράς και βελτιώνοντας τις 

παρεχόμενες υπηρεσίες προς το κοινό ενώ επεκτείνεται και σε νέες αγορές, η επέκταση στην αγορά των ξενοδοχειακών 

κρατήσεων αναπτύσσοντας νέα πλατφόρμα η οποία θα συνδέει τους καταναλωτές του viva.gr με τους εμπόρους – 

ξενοδόχους. Στο τομέα πώλησης εισιτηρίων θεαμάτων συνεχίζεται η ανάπτυξη συνεργασιών με νέους παραγωγούς ενώ 

υπάρχει μεγάλη ανάπτυξη και στο τομέα των αθλητικών εκδηλώσεων.  

Στους παραπάνω τομείς των ηλεκτρονικών υπηρεσιών, έχουν προγραμματισθεί επενδύσεις σε νέες υπηρεσίες στον τομέα 

του ηλεκτρονικού εισιτηρίου, ιδιαιτέρως ενόψει αλλαγών στο νομοθετικό πλαίσιο που αφορά στο ηλεκτρονικό εισιτήριο για 

αθλητικούς αγώνες, όσο και ενόψει νέων αγορών ηλεκτρονικών εισιτηρίων για συγκεκριμένες θεματικές κατηγορίες δημοσίου 

συμφέροντος, όπως π.χ. στον τομέα του Πολιτισμού. 

 

IV. ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑ ΤΗΝ 31Η ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2015 ΚΑΙ ΜΕΧΡΙ ΤΗΝ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΣΥΝΤΑΞΗΣ ΤΗΣ 

ΠΑΡΟΥΣΑΣ ΕΚΘΕΣΗΣ 

Δεν υπήρξαν σημαντικά γεγονότα μετά την 31η Δεκεμβρίου 2015 τα οποία επηρεάζουν τις Οικονομικές Καταστάσεις. 

 

ΙV. ΚΥΡΙΟΤΕΡΟΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ & ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΧΡΗΣΗ 

Η δραστηριότητα της εταιρείας έχει ως αποτέλεσμα την έκθεσή της σε μία σειρά χρηματοπιστωτικών κινδύνων, τους οποίους 

η διοίκηση της εταιρείας με τη στρατηγική που ακολουθεί και τις διαδικασίες που έχει ορίσει προσπαθεί να ελαχιστοποιήσει. 

Επίσης, οι ενέργειες των ανταγωνιστών και ο πόλεμος τιμών που ενδεχομένως προκύψει λόγω του έντονου ανταγωνισμού, 

θα έχει πιθανόν αρνητικές επιπτώσεις στα αποτελέσματα της εταιρείας, ιδιαίτερα εάν δεν καταφέρει να αντισταθμίσει τις 

μειωμένες τιμές με μειωμένα κόστη που θα προκύψουν από τη βελτίωση της παραγωγικότητάς της. Επίσης η αβεβαιότητα 

του οικονομικού περιβάλλοντος, και οι κυβερνητικές αποφάσεις σχετικά με τη φορολόγηση των εταιρειών και τις εργασιακές 

σχέσεις ενδέχεται να επηρεάσουν τα οικονομικά αποτελέσματα της εταιρείας. 

 

Πελάτες – Πιστώσεις πελατών 

Ο πιστωτικός κίνδυνος, αφορά στην πιθανότητα κάποιος αντισυμβαλλόμενος να προκαλέσει στην εταιρεία οικονοµική ζηµία 

λόγω αθέτησης των συµβατικών του υποχρεώσεων. 

Η εταιρεία παρουσιάζει ικανή διασπορά πελατών και δεν αντιμετωπίζει κίνδυνο εξάρτησης από μερίδα πελατών της. Η στροφή 

της εταιρείας σε προπληρωμένες υπηρεσίες βελτιώνει τη θέση της εταιρείας απέναντι σε οποιοδήποτε πιστωτικό κίνδυνο. 

 

Κίνδυνος ρευστότητας  

Ο κίνδυνος ρευστότητας συνίσταται στο γεγονός η εταιρεία να µην µπορέσει να ανταπεξέλθει στις χρηµατοοικονοµικές 

υποχρεώσεις του. 

Η εταιρεία διαθέτει υψηλή πιστοληπτική δυνατότητα με τις τράπεζες που συνεργάζεται και επίσης διαθέτει ικανοποιητική 

ρευστότητα από τις καθημερινές της συναλλαγές. Συνεπώς η εταιρεία δεν αντιμετωπίζει δυσκολία στην εξυπηρέτηση των 

υποχρεώσεών του. 
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Δανεισμός – Επιτόκια δανεισμού 

Στο χρηματοπιστωτικό τομέα η εταιρεία συνεργάζεται με Ελληνικές τράπεζες που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα. Σύμφωνα 

με τις υπάρχουσες αμοιβαίες επωφελείς συνεργασίες της Εταιρείας με τα πιστωτικά ιδρύματα, τα τρέχοντα εγκεκριμένα 

πιστωτικά όρια, τα τρέχοντα σχετικά χαμηλά επιτόκια  και τους υπόλοιπους όρους συνεργασίας, δεν προβλέπονται 

τουλάχιστον βραχυπρόθεσμα κίνδυνοι που ενδέχεται να επηρεάσουν δυσμενώς την ομαλή λειτουργία της Εταιρείας. Το ύψος 

τραπεζικού δανεισμού της εταιρείας  την 31/12/2015 ανερχόταν σε 831 χιλ. €. Το σύνολο αυτό του δανεισμού είναι 

βραχυπρόθεσμης διάρκειας. Ο τραπεζικός δανεισμός της εταιρείας είναι σε Ευρώ και επομένως δεν υπόκειται σε 

συναλλαγματικό κίνδυνο. Ο τραπεζικός δανεισμός πραγματοποιήθηκε με σταθερά επιτόκια και κατά συνέπεια η εταιρεία δεν 

είναι εκτεθειμένη στον κίνδυνο των μελλοντικών ταμειακών ροών. 

 

Προσωπικό 

Η διοίκηση της εταιρείας στηρίζεται σε ομάδα έμπειρων και ικανών στελεχών, τα οποία έχουν πλήρη γνώση του αντικειμένου 

των εταιριών και των συνθηκών της αγοράς συμβάλλοντας στην εύρυθμη λειτουργία και την περαιτέρω ανάπτυξη των 

εταιρειών. 

Η  δομή  της  εταιρείας  επιτρέπει  την  άμεση  αναπλήρωση  στελέχους  χωρίς  σημαντικές επιπτώσεις στην πορεία των 

εργασιών της. Οι  σχέσεις  των  διοικούντων  με  το  εργαζόμενο  προσωπικό  είναι  άριστες  και  δεν  παρουσιάζονται  

εργασιακά  προβλήματα. 

 

Μαρούσι Αττικής , 16/5/2016 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΟΥ Δ.Σ. & ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

 

 

 

Χαράλαμπος Καρώνης 

Η ανωτέρω έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου προς τη Τακτική Γενική Συνέλευση που αποτελείται από 4 σελίδες 

είναι αυτή που αναφέρεται στην έκθεση ελέγχου που χορήγησα με ημερομηνία 16/5/2016. 

 
 

 

 
MAZARS Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές 

Επιχειρηματικοί Σύμβουλοι Α.Ε. 

Λ. Συγγρού 130, 117 45 Αθήνα, 

Α.Μ. ΕΛΤΕ : 17 

 

 

Αθήνα, 16/5/2016 

Ο Νόμιμος Ελεγκτής  

 

 

 

Ζαφειρόπουλος Ηλίας 

 Α.Μ. ΕΛΤΕ 1281 
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ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ  
ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 2015 

 

 

σύμφωνα με τα  

Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς 
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Κατάσταση Οικονομικής Θέσης 
της περιόδου που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2015 
 

ɄɞůɎ ŮəűɟŬůɛɏɜŬ ůŮ Ůɡɟɩ Σημ. 31/12/2015 31/12/2014 

Ενεργητικό       

Μη κυκλοφορούν ενεργητικό       

Ασώματα πάγια στοιχεία 4.2 2.007.024,29  2.162.721,66  

Ενσώματα πάγια στοιχεία 4.1 413.795,41  179.585,25  

Αναβαλλόμενη Φορολογική Απαίτηση 4.3 113.376,01  46.306,02  

Σύνολο μη κυκλοφορούντος ενεργητικού   2.534.195,71 2.388.612,93 

Κυκλοφορούν ενεργητικό       

Αποθέματα 4.4 392.960,61  179.881,73  

Πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις 4.5 1.569.569,47  928.673,42  

Προκαταβολές σε προμηθευτές 4.6 518.471,73  545.124,80  

Απαιτήσεις από φόρους 4.7 77.738,18  143.546,00  

Λοιπές τρέχουσες απαιτήσεις 4.8 344.194,92  447.193,85  

Χρηματικά διαθέσιμα 4.9 24.844,63  1.185.822,65  

Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού   2.927.779,54 3.430.242,45 

Σύνολο Ενεργητικού   5.461.975,25 5.818.855,38 

Ίδια Κεφάλαια και Υποχρεώσεις       

Ίδια Κεφάλαια       

Μετοχικό κεφάλαιο 4.10 2.500.020,00  2.500.020,00  

Αποθεματικά 4.11 3.995,96  19.316,06  

Αποθεματικό αναλογιστικών διαφορών  4.14 20.062,01  6.124,00  

Αποτελέσματα εις νέο 4.12 (76.499,27) 154.511,68  

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων   2.447.578,70 2.679.971,74 

Ποσά αποδιδόμενα  στους μετόχους   2.447.578,70 2.679.971,74 

Μη ελέγχουσα συμμετοχή   - - 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων   2.447.578,70 2.679.971,74 

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις και προβλέψεις       

Πρόβλεψη για αποζημίωση προσωπικού 4.14 26.862,00  32.734,00  

Λοιπές προβλέψεις  4.15 16.147,46  16.147,46  

Σύνολο Μακροπρόθεσμων Υποχρεώσεων   43.009,46 48.881,46 

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις       

Προμηθευτές και λοιπές εμπορικές υποχρεώσεις 4.16 1.560.655,09  2.105.145,48  

Βραχυπρόθεσμα δάνεια 4.13 831.060,21  845.000,00  

Υποχρεώσεις από φόρους τέλη 4.17 228.601,64  20.513,23  

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 4.18 351.070,14  119.343,47  

Σύνολο Βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων   2.971.387,08 3.090.002,18 

Σύνολο Υποχρεώσεων   3.014.396,54 3.138.883,64 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και Υποχρεώσεων   5.461.975,25 5.818.855,38 
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Κατάσταση Συνολικών Εισοδημάτων 
της περιόδου που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2015 

ɄɞůɎ ůŮ ú Σημείωση 1/1-31/12/2015 1/1-31/12/2014 

Έσοδα 4.19 5.312.315,65 4.546.823,42 

Άλλα έσοδα εκμετάλλευσης 4.20 195.559,58 32.329,12 

Σύνολο  5.507.875,23 4.579.152,54 

Μεταβολές στα αποθέματα 4.21 (672.365,45) (210.273,71) 

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 4.21 (1.314.520,55) (974.799,49) 

Αμοιβές και έξοδα τρίτων 4.21 (2.700.706,61) (2.746.459,82) 

Παροχές τρίτων 4.21 (103.532,42) (32.907,66) 

Φόροι -τέλη 4.21 (62.566,29) (85.360,44) 

Διάφορα έξοδα 4.21 (328.487,88) (280.026,92) 

Αποσβέσεις 4.21 (466.656,29) (277.317,75) 

Άλλα έξοδα εκμετάλλευσης 4.21 (73.293,63) (156.568,91) 

Σύνολο εξόδων 4.21 (5.722.129,12) (4.763.714,70) 

Λειτουργικό αποτέλεσμα  (214.253,89) (184.562,16) 

Αποτέλεσμα προ φόρων, χρηματοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσμάτων 
και αποσβέσεων (EBITDA)  252.402,40 92.755,59 

Χρηματοοικονομικά έξοδα 4.22 (89.664,62) (77.790,30) 

Χρηματοοικονομικά έσοδα 4.22 144,59 649,40 

Σύνολο  (303.773,92) (261.703,06) 

Κέρδη/(ζημίες) προ Φόρων  (303.773,92) (261.703,06) 

Φόρος 4.23 72.762,97 24.331,75 

Κέρδη/(Ζημιές) χρήσης μετά φόρων  (231.010,95) (237.371,31) 

       

ΚΕΡΔΗ ΧΡΗΣΗΣ  (231.010,95) (237.371,31) 

       

Λοιπά συνολικά έσοδα      

Αναλογιστικά κέρδη / ζημιές 4.14 19.631,00 4.359,00 

Φόρος επί λοιπών συνολικών εσόδων 4.3 (5.692,99) 0,00 

   13.938,01 4.359,00 

Λοιπά συνολικά έσοδα μετά φόρων  13.938,01 4.359,00 

       

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά φόρων  (217.072,94) (233.012,31) 

Κέρδη μετά φόρων κατανεμημένα σε:      

ȽŭɘɞəŰɐŰŮɠ Űɖɠ ŮŰŬɘɟŮɑŬɠ  (231.010,95) (237.371,31) 

ɀɖ ŮɚɏɔɢɞɡůŮɠ ůɡɛɛŮŰɞɢɏɠ  0,00 0,00 

  (231.010,95) (237.371,31) 

Συνολικά έσοδα μετά φόρων κατανεμημένα σε:      

ȽŭɘɞəŰɐŰŮɠ Űɖɠ ŮŰŬɘɟŮɑŬɠ  (217.072,94) (233.012,31) 

ɀɖ ŮɚɏɔɢɞɡůŮɠ ůɡɛɛŮŰɞɢɏɠ  0,00 0,00 

  (217.072,94) (233.012,31) 

Κέρδη ανά μετοχή      

  ȸŬůɘəɎ (Ⱥɡɟɩ ŬɜɎ ɛŮŰɞɢɐ) 4.24 (2,77) (8,92) 
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 Κατάσταση Ταμειακών Ροών 
της περιόδου που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2015 

  1/1/-31/12/2015 1/1/-31/12/2014 

Κέρδη/(Ζημίες)  χρήσεως προ φόρου εισοδήματος (303.773,92) (261.703,06) 

ɄɟɞůŬɟɛɞɔɏɠ ɔɘŬ Űɖɜ ůɡɛűɤɜɑŬ Űɤɜ əŬɗŬɟɩɜ ɟɞɩɜ Ŭˊɧ ɚŮɘŰɞɡɟɔɘəɏɠ      

ŭɟŬůŰɖɟɘɧŰɖŰŮɠ :     

Αποσβέσεις ασώματων και ενσωμάτων ακινητοποιήσεων 466.656,29 277.317,75 

Προβλέψεις 13.759,00 17.286,00 

(Τόκοι και συναφή έσοδα) (144,59) (649,40) 

Τόκοι και λοιπά χρηματοοικονομικά έξοδα 89.664,62 77.790,30 

Λειτουργικό κέρδος προ μεταβολών του κεφαλαίου κίνησης 266.161,40 110.041,59 

(Αύξηση)/Μείωση σε:     

Αποθέματα (213.078,88) (165.615,01) 

Εμπορικές απαιτήσεις (640.896,05) 43.977,90 

Προκαταβολές και λοιπές απαιτήσεις 195.459,82 (81.819,18) 

Αύξηση/(Μείωση) σε:     

Προμηθευτές (544.490,39) (400.678,57) 

Δεδουλευμένες και λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 439.815,08 18.334,77 

Ταμειακές εισροές από λειτουργικές δραστηριότητες (497.029,02) (475.758,50) 

Χρεωστικοί τόκοι & συναφή έξοδα καταβεβλημένα (89.664,62) (77.196,30) 

Πληρωμές φόρων (15.320,10) (166.845,97) 

Ταμειακές ροές από λειτουργ. δραστηριότητες διακοπεισών εκμεταλλεύσεων 0,00 0,00 

Καθαρές ταμειακές εισροές από λειτουργικές δραστηριότητες (602.013,74) (719.800,77) 

      

Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες:     

(Αγορές ασώματων και ενσώματων ακινητοποιήσεων) (545.169,08) (1.462.115,80) 

Εισπράξεις τόκων και συναφών εσόδων 144,59 649,40 

Ταμειακές εκροές για επενδυτικές δραστηριότητες (545.024,49) (1.461.466,40) 

      

Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες :     

Εισπράξεις από αυξήσεις κεφαλαίου 0,00 1.832.010,00 

(Αποπληρωμές  βραχυπρόθεσμων δανείων) (13.939,79) 0,00 

Καθαρή μεταβολή βραχυπρόθεσμων δανείων 0,00 296.945,10 

(Πληρωμές μερισμάτων) 0,00 (10.000,00) 

Ταμειακές εισροές για χρηματοοικονομικές δραστηριότητες (13.939,79) 2.118.955,10 

      

Επίδραση μεταβολών ισοτιμιών στα χρηματικά διαθέσιμα 0,00 0,00 

Καθαρή αύξηση  χρηματικών διαθεσίμων (1.160.978,02) (62.312,07) 

Χρηματικά διαθέσιμα στην αρχή της περιόδου     

Συνεχιζόμενες δραστηστηριότητες 1.185.822,65 1.248.134,72 

Διακοπείσες δραστηριότητες 0,00 0,00 

Χρηματικά διαθέσιμα στο τέλος της περιόδου 24.844,63 1.185.822,65 
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Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων 
της περιόδου που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2015 

ɄɞůɎ ůŮ ú ' 
Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Οφειλόμενο 
μετοχικό 
κεφάλαιο 

Αποθεματικά 
Αποθεματικό 

αναλογιστικών 
διαφορών 

ȷˊɞŰŮɚɏůɛŬŰŬ 
Ůɘɠ ɜɏɞ 

Ίδια 
κεφάλαια 
μετόχων 

ȹɘəŬɘɩɛŬŰŬ 
ŰɟɑŰɤɜ 

Σύνολο 
ιδίων 

κεφαλαίων 

Υπόλοιπο την 31/12/2013 368.010,00 300.000,00 6.000,00 1.765,00 414.343,41 1.090.118,41 0,00 1.090.118,41 

                  

ȾŬɗŬɟɎ ŬˊɞŰŮɚɏůɛŬŰŬ 1/1/-31/12/2014 0,00 0,00 0,00 0,00  (237.371,31)  (237.371,31) 0,00  (237.371,31) 

ȿɞɘˊɎ ɏůɞŭŬ 1/1/-31/12/2014 0,00 0,00 0,00 4.359,00 0,00 4.359,00 0,00 4.359,00 

ɆɡɜɞɚɘəɎ ŬˊɞŰŮɚɏůɛŬŰŬ 1/1-31/12/2014 0,00 0,00 0,00 4.359,00  (237.371,31)  (233.012,31) 0,00  (233.012,31) 

                  

Λοιπές μεταβολές ιδίων κεφαλαίων για 
την περίοδο  1/1/-31/12/2014 

                

Σχηματισμός αποθεματικών 0,00 0,00 13.316,06 0,00  (13.316,06) 0,00 0,00 0,00 

Διανομή σύμφωνα με απόφαση Γ.Σ. 0,00 0,00 0,00 0,00  (10.000,00)  (10.000,00) 0,00  (10.000,00) 

Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου  2.132.010,00  (300.000,00) 0,00 0,00 0,00 1.832.010,00 0,00 1.832.010,00 

Λοιπές μεταβολές  0,00 0,00 0,00 0,00 855,64 855,64 0,00 855,64 

Ɇɨɜɞɚɞ 2.132.010,00  (300.000,00) 13.316,06 0,00  (22.460,42) 1.822.865,64 0,00 1.822.865,64 

                  

Ɇɨɜɞɚɞ ɛŮŰŬɓɞɚɐɠ ɘŭɑɤɜ əŮűŬɚŬɑɤɜ 
ɢɟɐůɖɠ 

2.132.010,00  (300.000,00) 13.316,06 4.359,00  (259.831,73) 1.589.853,33 0,00 1.589.853,33 

Υπόλοιπο την 31/12/2014 2.500.020,00 0,00 19.316,06 6.124,00 154.511,68 2.679.971,74 0,00 2.679.971,74 
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Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων (συνέχεια) 
της περιόδου που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2015  

 

ɄɞůɎ ůŮ ú ' 
Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Οφειλόμενο 
μετοχικό 
κεφάλαιο 

Αποθεματικά 
Αποθεματικό 

αναλογιστικών 
διαφορών 

Αποτελέσματα 
εις νέο 

Ίδια 
κεφάλαια 
μετόχων 

Δικαιώματα 
τρίτων 

Σύνολο ιδίων 
κεφαλαίων 

Υπόλοιπο την 31/12/2014 2.500.020,00 0,00 19.316,06 6.124,00 154.511,68 2.679.971,74 0,00 2.679.971,74 

Προσαρμογή λόγω αλλαγής 
λογιστικών αρχών 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00   0,00 

ȷɜŬɛɞɟűɤɛɏɜɞ ɡˊɧɚɞɘˊɞ Űɖɜ 
31/12/2014 

2.500.020,00 0,00 19.316,06 6.124,00 154.511,68 2.679.971,74   2.679.971,74 

                  

ȾŬɗŬɟɎ ŬˊɞŰŮɚɏůɛŬŰŬ 1/1/-31/12/2015 0,00 0,00 0,00 0,00  (231.010,95) 
 

(231.010,95) 
0,00  (231.010,95) 

ȿɞɘˊɎ ɏůɞŭŬ 1/1/-31/12/2015 0,00 0,00 0,00 19.631,00 0,00 19.631,00 0,00 19.631,00 

ɆɡɜɞɚɘəɎ ŬˊɞŰŮɚɏůɛŬŰŬ 1/1-
31/12/2015 

0,00 0,00 0,00 19.631,00  (231.010,95) 
 

(211.379,95) 
0,00  (211.379,95) 

                  

Λοιπές μεταβολές ιδίων κεφαλαίων 
για την περίοδο  1/1/-31/12/2015 

                

Φόρος που αναγνωρίστηκε στα ίδια 
κεφάλαια 

0,00 0,00  (15.320,10)  (5.692,99) 0,00  (21.013,09) 0,00  (21.013,09) 

Ɇɨɜɞɚɞ 0,00 0,00  (15.320,10)  (5.692,99) 0,00  (21.013,09) 0,00  (21.013,09) 

                  

Ɇɨɜɞɚɞ ɛŮŰŬɓɞɚɐɠ ɘŭɑɤɜ əŮűŬɚŬɑɤɜ 
ɢɟɐůɖɠ 

0,00 0,00  (15.320,10) 13.938,01  (231.010,95) 
 

(232.393,04) 
0,00  (232.393,04) 

Υπόλοιπο την 31/12/2015 2.500.020,00 0,00 3.995,96 20.062,01  (76.499,27) 2.447.578,70 0,00 2.447.578,70 

 

 

Ƀɘ ůɡɜɖɛɛɏɜŮɠ ůɖɛŮɘɩůŮɘɠ ˊɞɡ ˊŬɟŬŰɑɗŮɜŰŬɘ ůŰɘɠ ůŮɚɑŭŮɠ 15 ɏɤɠ 41 ŬˊɞŰŮɚɞɨɜ ŬɜŬˊɧůˊŬůŰɞ ɛɏɟɞɠ ŬɡŰɩɜ Űɤɜ ůɡɜɞˊŰɘəɩɜ ŮɜŭɘɎɛŮůɤɜ ɞɘəɞɜɞɛɘəɩɜ əŬŰŬůŰɎůŮɤɜ. 
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1. Γενικές πληροφορίες 

 
1.1 Η εταιρεία 

 

Η εταιρεία «VIVA ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» και με διακριτικό τίτλο «VIVA 

SERVICES.» (στο εξής ως «η εταιρεία») εδρεύει στο Μαρούσι, Λεωφόρος Κηφισίας και Καποδιστρίου αρ. 2 

 

Οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της χρήσης 2015 της εταιρείας εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο της 

εταιρείας την 16η Μαΐου 2016. 

 

Η VIVA ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΑΕ ιδρύθηκε το 2005 με σκοπό την παροχή  καινοτόμων 

Τηλεπικοινωνιακών και OnLine υπηρεσιών προς επιχειρήσεις και καταναλωτές (Β2Β & Β2C). H εταιρεία ανήκει κατά 

100% στην VivaWallet AE. 

  

Στις υπηρεσίες  που έχει αναπτύξει και διαθέτει, μεταξύ άλλων περιλαμβάνονται:  

Β2Β  Υπηρεσίες  

¶ Virtual Τηλεφωνά κέντρα Νέας Γενιάς  διατίθενται με το εμπορικό μοντέλο SaaS (Software as a Service) 

¶ Εφαρμογές που ενοποιούν το Internet και την Τηλεφωνία  και διατίθενται  με το εμπορικό μοντέλο SaaS 

(Software as a Service) 

¶ Εφαρμογές παροχής υπηρεσιών μέσω κινητoύ ή σταθερού τηλεφώνου.  

 

Β2C  Υπηρεσίες  

¶ Ταξιδιωτικές Υπηρεσίες (κράτηση θέσεων και πώληση ακτοπλοϊκών και αεροπορικών εισιτηρίων, εισιτήρια 

τρένων, εισιτήρια λεωφορείων, κρατήσεις ξενοδοχείων και κρατήσεις αυτοκινήτων, υπηρεσίες Ραδιοταξί 

κα). 

¶ Έκδοση εισιτηρίων θεαμάτων (θέατρο, συναυλίες κοκ) και εισιτηρίων αθλητικών εκδηλώσεων (αγώνες 

ποδοσφαίρου, μπάσκετ κοκ)   

¶ Ασφαλιστικές υπηρεσίες 

¶ Υπηρεσίες Τηλεφωνίας VoIP  και ένα σύνολο από IN Services (Intelligent Network Services) 

¶ Πώληση τερματικών POS και καρτών VivaWallet 

  

Για την παροχή των υπηρεσιών αυτών η εταιρεία διαθέτει άδεια Παρόχου Τηλεπικοινωνιακών Υπηρεσιών από την 

Ε.Ε.T.Τ. 

Ως προς τις  ταξιδιωτικές υπηρεσίες τις οποίες η εταιρεία παρέχει κατά κύριο λόγο ως on-line τουριστικό πρακτορείο 

(www.viva.gr), η VIVA καταγράφει θετικούς ρυθμούς ανάπτυξης ιδιαίτερα στους τομείς της πώλησης 

αεροπορικών και ακτοπλοϊκών εισιτηρίων όπως επίσης και στην πώληση εισιτηρίων θεαμάτων.  Η εταιρεία διαθέτει 

άδεια Ταξιδιωτικού Πράκτορα από τον ΕΟΤ και είναι μέλος της IATA. Διαθέτει επίσης άδεια Ασφαλιστικού Πράκτορα 

από το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών δεδομένου ότι ήδη δραστηριοποιείται και στην πώληση 

ασφαλιστηρίων συμβολαίων αυτοκινήτων μέσω της διαδικτυακής της πύλης.  Επιπρόσθετα, διαθέτει άδεια courier 

από την Ε.Ε.Τ.Τ.. Πέραν των ηλεκτρονικών πωλήσεων η εταιρεία διαθέτει φυσικό σημείο πώλησης στο TheMall 

Athens, ενώ μέσω της VIVA Payments έχει αποκτήσει πρόσβαση σε ένα εκτεταμένο φυσικό δίκτυο αντιπροσώπων, 

για την πώληση και είσπραξη του αντιτίμου των υπηρεσιών της.  
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2. Πλαίσιο κατάρτισης των Οικονομικών Καταστάσεων 

2.1 Συμμόρφωση με τα ΔΠΧΑ 

Οι οικονομικές καταστάσεις της VIVA ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ είναι σύμφωνες με τα 

Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ) που έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Διεθνών 

Λογιστικών Προτύπων (IASB), καθώς και των διερμηνειών τους που έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Διερμηνειών 

(IFRIC) της IASB, ισχύουν για ετήσιες περιόδους που λήγουν την 31η Δεκεμβρίου 2015 και έχουν υιοθετηθεί από 

την Ευρωπαϊκή Ένωση 

2.2 Βάση κατάρτισης των Οικονομικών Καταστάσεων 

Οι οικονομικές καταστάσεις της VIVA ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ έχουν συνταχθεί με 

βάση  την αρχή της συνέχισης της δραστηριότητας (going concern) και την αρχή του ιστορικού κόστους. 

2.3 Έγκριση των Οικονομικών Καταστάσεων 

Οι παρούσες ετήσιες οικονομικές καταστάσεις έχουν εγκριθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο της εταιρείας την 16η 

Μαΐου 2016 και τελούν υπό την οριστική έγκριση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των μετόχων. 

2.4 Καλυπτόμενη περίοδος 

Οι παρούσες ετήσιες οικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνουν τις οικονομικές καταστάσεις της VIVA 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ καλύπτουν την περίοδο από την 1η Ιανουαρίου 2015 έως και 

την 31η Δεκεμβρίου 2015. 

2.5 Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων 

Οι παρούσες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε €, το οποίο είναι το λειτουργικό νόμισμα της εταιρείας, 

δηλαδή το νόμισμα του πρωτεύοντος οικονομικού περιβάλλοντος, στο οποίο λειτουργεί η εταιρεία. 

Όλα τα ποσά παρουσιάζονται σε Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά.  

2.6 Νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες 

 

Στην σημείωση 2.6.1 παρατίθενται τα νέα ή αναθεωρημένα πρότυπα και διερμηνείες σε υφιστάμενα πρότυπα που 

τέθηκαν σε ισχύ στην τρέχουσα περίοδο και έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

 

Στην σημείωση 2.6.2 παρατίθενται τα νέα ή αναθεωρημένα πρότυπα και διερμηνείες σε υφιστάμενα πρότυπα που 

δεν έχουν ακόμα τεθεί σε ισχύ και δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 2.6.1. Νέα πρότυπα, τροποποιήσεις και διερμηνείες σε ήδη υπάρχοντα πρότυπα, που είναι 

υποχρεωτικά για την τρέχουσα χρήση. 

 

Οι ακόλουθες τροποποιήσεις και Διερμηνείες των ΔΠΧΑ εκδόθηκαν από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών 

Προτύπων (IASB), έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και η εφαρμογή τους είναι υποχρεωτική από την 

01/01/2015 ή μεταγενέστερα. 

 

ΕΔΔΠΧΑ 21 «Εισφορές» Αυτή η διερμηνεία ορίζει τον λογιστικό χειρισμό μιας υποχρέωσης πληρωμής εισφοράς 

που έχει επιβληθεί από την κυβέρνηση και δεν είναι φόρος εισοδήματος. Η διερμηνεία διευκρινίζει πως το 

δεσμευτικό γεγονός βάση του οποίου θα έπρεπε να σχηματιστεί η υποχρέωση καταβολής εισφοράς (ένα από τα 

κριτήρια για την αναγνώριση υποχρέωσης σύμφωνα με το ΔΛΠ 37) είναι η ενέργεια όπως περιγράφεται στη σχετική 

νομοθεσία η οποία προκαλεί την πληρωμή της εισφοράς. Η διερμηνεία μπορεί να έχει ως αποτέλεσμα την 

αναγνώριση της υποχρέωσης αργότερα από ότι ισχύει σήμερα, ειδικότερα σε σχέση με εισφορές οι οποίες 

επιβάλλονται ως αποτέλεσμα συνθηκών που ισχύουν σε μια συγκεκριμένη ημερομηνία. 
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Ετήσιες βελτιώσεις σε ΔΠΧΑ 2013 Οι παρακάτω τροποποιήσεις περιγράφουν τις σημαντικότερες αλλαγές που 

υπεισέρχονται σε τρία ΔΠΧΑ ως επακόλουθο των αποτελεσμάτων του κύκλου 2011-13 του ετήσιου προγράμματος 

βελτιώσεων του ΣΔΛΠ. 

 

ΔΠΧΑ 3 «Συνενώσεις επιχειρήσεων» 

Η τροποποίηση διευκρινίζει πως το ΔΠΧΑ 3 δεν έχει εφαρμογή στην 

λογιστικοποίηση του σχηματισμού οποιασδήποτε από κοινού 

δραστηριότητας βάσει του ΔΠΧΑ 11 στις οικονομικές καταστάσεις της ίδιας 

της από κοινού δραστηριότητας. 

ΔΠΧΑ 13 «Επιμέτρηση εύλογης αξίας» 

Η τροποποίηση διευκρινίζει πως η εξαίρεση που παρέχει το ΔΠΧΑ 13 για 

ένα χαρτοφυλάκιο χρηματοοικονομικών απαιτήσεων και υποχρεώσεων 

('portfolio exception') έχει εφαρμογή σε όλα τα συμβόλαια 

(συμπεριλαμβανομένων των μη χρηματοοικονομικών συμβολαίων) εντός 

του πεδίου εφαρμογής του ΔΛΠ 39/ΔΠΧΑ 9. 

 

ΔΛΠ 40 «Επενδύσεις σε ακίνητα» 
Το πρότυπο τροποποιήθηκε προκειμένου να διευκρινιστεί πως το ΔΛΠ 40 

και το ΔΠΧΑ 3 δεν είναι αμοιβαίως αποκλειόμενα. 

 

2.6.2. Νέα πρότυπα, τροποποιήσεις και διερμηνείες σε ήδη υπάρχοντα πρότυπα, που ισχύουν για 

μεταγενέστερες περιόδους 

Τα παρακάτω νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες έχουν εκδοθεί αλλά έχουν ισχύ για την 

ετήσια λογιστική περίοδο που ξεκίνησε μετά την 1η Ιανουαρίου 2015 και δεν έχουν υιοθετηθεί από την Εταιρεία 

νωρίτερα. 

 

ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά μέσα» και 

μεταγενέστερες τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 9 

και ΔΠΧΑ 7 

Το ΔΠΧΑ 9 αντικαθιστά τις πρόνοιες του ΔΛΠ 39 που αφορούν στην 

ταξινόμηση και επιμέτρηση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων 

και χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων και συμπεριλαμβάνει επίσης ένα 

μοντέλο αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών το οποίο αντικαθιστά το μοντέλο 

των πραγματοποιημένων πιστωτικών ζημιών που εφαρμόζεται σήμερα. Το 

ΔΠΧΑ 9 καθιερώνει μία προσέγγιση της λογιστικής αντιστάθμισης βασιζόμενη 

σε αρχές και αντιμετωπίζει ασυνέπειες και αδυναμίες στο τρέχον μοντέλο του 

ΔΛΠ 39. Η Εταιρεία βρίσκεται στη διαδικασία εκτίμησης της επίδρασης του 

ΔΠΧΑ 9 στις οικονομικές του καταστάσεις. Το ΔΠΧΑ 9 δεν μπορεί να 

εφαρμοστεί νωρίτερα από την Εταιρεία διότι δεν έχει υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση  

(ŮűŬɟɛɧɕŮŰŬɘ ůŰɘɠ ŮŰɐůɘŮɠ ɚɞɔɘůŰɘəɏɠ ˊŮɟɘɧŭɞɡɠ ˊɞɡ ɝŮəɘɜɞɨɜ Űɖɜ ɐ ɛŮŰɎ Űɖɜ 1 

ȽŬɜɞɡŬɟɑɞɡ 2018) 

ΔΠΧΑ 15 «Έσοδα από Συμβόλαια με 

Πελάτες» 

Το ΔΠΧΑ 15 εκδόθηκε τον Μάιο 2014. Σκοπός του προτύπου είναι να παρέχει 

ένα ενιαίο, κατανοητό μοντέλο αναγνώρισης των εσόδων από όλα τα 

συμβόλαια με πελάτες ώστε να βελτιώσει τη συγκρισιμότητα μεταξύ εταιρειών 

του ίδιου κλάδου, διαφορετικών κλάδων και διαφορετικών κεφαλαιαγορών. 

Περιλαμβάνει τις αρχές που πρέπει να εφαρμόσει μία οικονομική οντότητα για 

να προσδιορίσει την επιμέτρηση των εσόδων και τη χρονική στιγμή της 

αναγνώρισής τους. Η βασική αρχή είναι ότι μία οικονομική οντότητα θα 

αναγνωρίσει τα έσοδα με τρόπο που να απεικονίζει τη μεταβίβαση των αγαθών 

ή υπηρεσιών στους πελάτες στο ποσό το οποίο αναμένει να δικαιούται σε 

αντάλλαγμα για αυτά τα αγαθά ή τις υπηρεσίες. Η Εταιρεία βρίσκεται στη 

διαδικασία εκτίμησης της επίδρασης του ΔΠΧΑ 15 στις οικονομικές της 
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καταστάσεις. Το πρότυπο δεν έχει υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση. 

(ŮűŬɟɛɧɕŮŰŬɘ ůŰɘɠ ŮŰɐůɘŮɠ ɚɞɔɘůŰɘəɏɠ ˊŮɟɘɧŭɞɡɠ ˊɞɡ ɝŮəɘɜɞɨɜ Űɖɜ ɐ ɛŮŰɎ Űɖɜ 1 

ȽŬɜɞɡŬɟɑɞɡ 2017) 

ΔΛΠ 19 Αναθεωρημένο (Τροποποίηση) 

«Παροχές σε Εργαζομένους» 

Η περιορισμένου σκοπού τροποποίηση εφαρμόζεται σε εισφορές των 

εργαζομένων ή τρίτων μερών στα προγράμματα καθορισμένων παροχών και 

απλοποιεί την λογιστικοποίηση των εισφορών όταν είναι ανεξάρτητες του 

αριθμού των ετών που παρέχεται η εργασία, για παράδειγμα, εισφορές 

εργαζομένων που υπολογίζονται βάση ενός σταθερού ποσοστού του μισθού. 

(ŮűŬɟɛɧɕŮŰŬɘ ůŰɘɠ ŮŰɐůɘŮɠ ɚɞɔɘůŰɘəɏɠ ˊŮɟɘɧŭɞɡɠ ˊɞɡ ɝŮəɘɜɞɨɜ Űɖɜ ɐ ɛŮŰɎ Űɖɜ 1ɖ 

ūŮɓɟɞɡŬɟɑɞɡ 2015) 

ΔΠΧΑ 11 (Τροποποίηση) «Από κοινού 

Συμφωνίες» 

Αυτή η τροποποίηση απαιτεί από έναν επενδυτή να εφαρμόσει την μέθοδο της 

εξαγοράς όταν αποκτά συμμετοχή σε μία από κοινού δραστηριότητα η οποία 

αποτελεί μία 'επιχείρηση'. Η τροποποίηση δεν έχει υιοθετηθεί ακόμη από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. 

(ŮűŬɟɛɧɕŮŰŬɘ ůŰɘɠ ŮŰɐůɘŮɠ ɚɞɔɘůŰɘəɏɠ ˊŮɟɘɧŭɞɡɠ ˊɞɡ ɝŮəɘɜɞɨɜ Űɖɜ ɖ ɛŮŰɎ Űɖɜ 1 

ȽŬɜɞɡŬɟɑɞɡ 2016) 

ΔΛΠ 16 και ΔΛΠ 38 (Τροποποιήσεις) 

«Διευκρίνιση των Επιτρεπτών Μεθόδων 

Απόσβεσης» 

Αυτή η τροποποίηση διευκρινίζει ότι η χρήση μεθόδων βασισμένων στα έσοδα 

δεν είναι κατάλληλες για τον υπολογισμό των αποσβέσεων ενός περιουσιακού 

στοιχείου και επίσης διευκρινίζει πως τα έσοδα δεν θεωρούνται κατάλληλη 

βάση επιμέτρησης της ανάλωσης των οικονομικών οφελών που 

ενσωματώνονται σε ένα άυλο περιουσιακό στοιχείο. Αυτές οι τροποποιήσεις 

δεν έχουν υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

(ŮűŬɟɛɧɕŮŰŬɘ ůŰɘɠ ŮŰɐůɘŮɠ ɚɞɔɘůŰɘəɏɠ ˊŮɟɘɧŭɞɡɠ ˊɞɡ ɝŮəɘɜɞɨɜ Űɖɜ ɐ ɛŮŰɎ Űɖɜ 1 

ȽŬɜɞɡŬɟɑɞɡ 2016) 

ΔΛΠ 16 και ΔΛΠ 41 (Τροποποιήσεις) 

«Γεωργία: Διαρκείς Φυτείες» 

Αυτές οι τροποποιήσεις αλλάζουν τη χρηματοοικονομική αναφορά των 

διαρκών φυτειών, όπως τα αμπέλια και τα δέντρα που παράγουν φρούτα. Οι 

διαρκείς φυτείες πρέπει να λογιστικοποιούνται με τον ίδιο τρόπο όπως τα 

ιδιοκατασκευασμένα ενσώματα πάγια. Συνεπώς, οι τροποποιήσεις 

συμπεριλαμβάνουν τις διαρκείς φυτείες στο πεδίο εφαρμογής του ΔΛΠ 16, αντί 

του ΔΛΠ 41. Η παραγωγή που αναπτύσσεται στις διαρκείς φυτείες παραμένει 

στο πεδίο εφαρμογής του ΔΛΠ 41. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν υιοθετηθεί 

ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση.   

(ŮűŬɟɛɧɕŮŰŬɘ ůŰɘɠ ŮŰɐůɘŮɠ ɚɞɔɘůŰɘəɏɠ ˊŮɟɘɧŭɞɡɠ ˊɞɡ ɝŮəɘɜɞɨɜ Űɖɜ ɐ ɛŮŰɎ Űɖɜ 1 

ȽŬɜɞɡŬɟɑɞɡ 2016) 

ΔΛΠ 27 (Τροποποίηση) «Ατομικές 

οικονομικές καταστάσεις» 

Αυτή η τροποποίηση επιτρέπει στις οικονομικές οντότητες να χρησιμοποιούν 

την μέθοδο της καθαρής θέσης προκειμένου να λογιστικοποιήσουν τις 

επενδύσεις σε θυγατρικές, κοινοπραξίες και συγγενείς στις ατομικές τους 

οικονομικές καταστάσεις και επίσης ξεκαθαρίζει τον ορισμό των ατομικών 

οικονομικών καταστάσεων. Η τροποποίηση δεν έχει υιοθετηθεί ακόμη από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. 

(ŮűŬɟɛɧɕŮŰŬɘ ůŰɘɠ ŮŰɐůɘŮɠ ɚɞɔɘůŰɘəɏɠ ˊŮɟɘɧŭɞɡɠ ˊɞɡ ɝŮəɘɜɞɨɜ Űɖɜ ɐ ɛŮŰɎ Űɖɜ 1 

ȽŬɜɞɡŬɟɑɞɡ 2016) 
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ΔΛΠ 1 (Τροποποιήσεις) "Γνωστοποιήσεις" Οι τροποποιήσεις διευκρινίζουν τις οδηγίες του ΔΛΠ 1 σχετικά με τις έννοιες 

της σημαντικότητας και της συγκέντρωσης, την παρουσίαση των μερικών 

αθροισμάτων, την δομή των οικονομικών καταστάσεων και τις γνωστοποιήσεις 

των λογιστικών πολιτικών. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν υιοθετηθεί ακόμη από 

την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

(ŮűŬɟɛɧɕŮŰŬɘ ůŰɘɠ ŮŰɐůɘŮɠ ɚɞɔɘůŰɘəɏɠ ˊŮɟɘɧŭɞɡɠ ˊɞɡ ɝŮəɘɜɞɨɜ Űɖɜ ɐ ɛŮŰɎ Űɖɜ 1ɖ 

ȽŬɜɞɡŬɟɑɞɡ 2016) 

ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 12 και ΔΛΠ 28 

(Τροποποιήσεις) "Εταιρίες επενδύσεων: 

Εφαρμογή της απαλλαγής από την 

υποχρέωση ενοποίησης" 

Οι τροποποιήσεις διευκρινίζουν την εφαρμογή της απαλλαγής των εταιρειών 

επενδύσεων και των θυγατρικών τους από την υποχρέωση ενοποίησης. Οι 

τροποποιήσεις δεν έχουν υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

(ŮűŬɟɛɧɕŮŰŬɘ ůŰɘɠ ŮŰɐůɘŮɠ ɚɞɔɘůŰɘəɏɠ ˊŮɟɘɧŭɞɡɠ ˊɞɡ ɝŮəɘɜɞɨɜ Űɖɜ ɐ ɛŮŰɎ Űɖɜ 1ɖ 

ȽŬɜɞɡŬɟɑɞɡ 2016) 

ΔΠΧΑ 16 «Μισθώσεις» Το ΔΠΧΑ 16 εκδόθηκε τον Ιανουάριο του 2016 και αντικαθιστά το ΔΛΠ 17. 

Σκοπός του προτύπου είναι να εξασφαλιστεί ότι οι μισθωτές και οι εκμισθωτές 

παρέχουν χρήσιμη πληροφόρηση που παρουσιάζει εύλογα την ουσία των 

συναλλαγών που αφορούν μισθώσεις. Το ΔΠΧΑ 16 εισάγει ένα ενιαίο μοντέλο 

για το λογιστικό χειρισμό από την πλευρά του μισθωτή, το οποίο απαιτεί ο 

μισθωτής να αναγνωρίζει περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις για όλες τις 

συμβάσεις μισθώσεων με διάρκεια άνω των 12 μηνών, εκτός εάν το 

υποκείμενο περιουσιακό στοιχείο είναι μη σημαντικής αξίας. Σχετικά με το 

λογιστικό χειρισμό από την πλευρά του εκμισθωτή, το ΔΠΧΑ 16 ενσωματώνει 

ουσιαστικά τις απαιτήσεις του ΔΛΠ 17. Επομένως, ο εκμισθωτής συνεχίζει να 

κατηγοριοποιεί τις συμβάσεις μισθώσεων σε λειτουργικές και χρηματοδοτικές 

μισθώσεις, και να ακολουθεί διαφορετικό λογιστικό χειρισμό για κάθε τύπο 

σύμβασης. 

(ŮűŬɟɛɧɕŮŰŬɘ ůŰɘɠ ŮŰɐůɘŮɠ ɚɞɔɘůŰɘəɏɠ ˊŮɟɘɧŭɞɡɠ ˊɞɡ ɝŮəɘɜɞɨɜ Űɖɜ ɐ ɛŮŰɎ Űɖɜ 1ɖ 

ȽŬɜɞɡŬɟɑɞɡ 2019) 

ΔΛΠ 12 (Τροποποιήσεις) «Αναγνώριση 

αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων 

σε μη πραγματοποιηθείσες ζημιές» 

Οι τροποποιήσεις διευκρινίζουν τον λογιστικό χειρισμό σχετικά με την 

αναγνώριση αναβαλλόμενων φορολογικών υποχρεώσεων σε μη 

πραγματοποιηθείσες ζημιές που έχουν από δάνεια που επιμετρώνται στην 

εύλογη αξία. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν υιοθετηθεί ακόμη από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. 

(ŮűŬɟɛɧɕŮŰŬɘ ůŰɘɠ ŮŰɐůɘŮɠ ɚɞɔɘůŰɘəɏɠ ˊŮɟɘɧŭɞɡɠ ˊɞɡ ɝŮəɘɜɞɨɜ Űɖɜ ɐ ɛŮŰɎ Űɖɜ 1ɖ 

ȽŬɜɞɡŬɟɑɞɡ 2017) 

 

Οι παρακάτω τροποποιήσεις περιγράφουν τις σημαντικότερες αλλαγές που υπεισέρχονται σε ορισμένα ΔΠΧΑ ως 

επακόλουθο των αποτελεσμάτων του κύκλου 2010-12 του ετήσιου προγράμματος βελτιώσεων του ΣΔΛΠ. 

 

ΔΠΧΑ 2 «Παροχές που εξαρτώνται από την αξία 

των μετοχών» 

Η τροποποίηση διευκρινίζει τον ορισμό της 'προϋπόθεσης κατοχύρωσης' 

και ορίζει διακριτά τον 'όρο απόδοσης' και τον 'όρο υπηρεσίας'. 

ΔΠΧΑ 3 «Συνενώσεις επιχειρήσεων» 

Η τροποποίηση διευκρινίζει πως η υποχρέωση για ενδεχόμενο τίμημα το 

οποίο πληροί τον ορισμό του χρηματοοικονομικού στοιχείου ταξινομείται 

ως χρηματοοικονομική υποχρέωση ή ως στοιχείο της καθαρής θέσης 

βάση των ορισμών του ΔΛΠ 32 «Χρηματοοικονομικά μέσα: Παρουσίαση». 

Επίσης διευκρινίζει πως κάθε ενδεχόμενο τίμημα, χρηματοοικονομικό και 
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μη χρηματοοικονομικό, που δεν είναι στοιχείο της καθαρής θέσης 

επιμετράται στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων. 

ΔΠΧΑ 8 «Λειτουργικοί τομείς» 
Η τροποποίηση απαιτεί τη γνωστοποίηση των εκτιμήσεων της διοίκησης 

όσον αφορά την συνάθροιση των λειτουργικών τομέων. 

ΔΠΧΑ 13 «Επιμέτρηση εύλογης αξίας» 

Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι το πρότυπο δεν αποκλείει τη δυνατότητα 

της επιμέτρησης βραχυπρόθεσμων απαιτήσεων και υποχρεώσεων στα 

ποσά των τιμολογίων σε περιπτώσεις όπου η επίπτωση της 

προεξόφλησης είναι ασήμαντη. 

ΔΛΠ 16 «Ενσώματα πάγια» και ΔΛΠ 38 «Άυλα 

περιουσιακά στοιχεία» 

Και τα δύο πρότυπα τροποποιήθηκαν προκειμένου να διευκρινιστεί ο 

τρόπος με τον οποίο αντιμετωπίζονται η προ αποσβέσεων λογιστική αξία 

του περιουσιακού στοιχείου και οι συσσωρευμένες αποσβέσεις όταν μια 

οικονομική οντότητα ακολουθεί τη μέθοδο της αναπροσαρμογής. 

ΔΛΠ 24 «Γνωστοποιήσεις συνδεδεμένων 

μερών» 

Το πρότυπο τροποποιήθηκε προκειμένου να συμπεριλάβει ως 

συνδεδεμένο μέρος μία εταιρία που παρέχει υπηρεσίες βασικού 

διοικητικού στελέχους στην οικονομική οντότητα ή στην μητρική εταιρία της 

οικονομικής οντότητας. 

 

Ετήσιες βελτιώσεις σε ΔΠΧΑ 2014 (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 

1 Ιανουαρίου 2016) 

Οι τροποποιήσεις που παρατίθενται παρακάτω περιγράφουν τις βασικές αλλαγές σε τέσσερα ΔΠΧΑ. Οι 

τροποποιήσεις δεν έχουν υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

ΔΠΧΑ 5 «Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά 

στοιχεία διακρατούμενα προς πώληση και 

διακοπείσες δραστηριότητες» 

Η τροποποίηση διευκρινίζει πως όταν ένα περιουσιακό στοιχείο (ή ομάδα 

στοιχείων) αναταξινομείται από «διακρατούμενο προς πώληση» σε 

«διακρατούμενο προς διανομή», ή το αντίθετο, αυτό δεν αποτελεί αλλαγή στο 

σχέδιο για πώληση ή διανομή και δεν πρέπει να λογιστικοποιείται σαν αλλαγή. 

ΔΠΧΑ 7 «Χρηματοοικονομικά μέσα: 

Γνωστοποιήσεις» 

Η τροποποίηση προσθέτει συγκεκριμένες οδηγίες προκειμένου να βοηθήσει τη 

διοίκηση να προσδιορίσει εάν οι όροι μίας συμφωνίας για εξυπηρέτηση ενός 

χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου το οποίο έχει μεταβιβαστεί 

συνιστούν συνεχιζόμενη ανάμειξη και διευκρινίζει πως οι επιπρόσθετες 

γνωστοποιήσεις που απαιτούνται βάσει της τροποποίησης του ΔΠΧΑ 7 

«Γνωστοποιήσεις - Συμψηφισμός χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων 

και υποχρεώσεων» δεν απαιτούνται για όλες τις ενδιάμεσες περιόδους, εκτός 

εάν απαιτείται από το ΔΛΠ 34. 

ΔΛΠ 19 «Παροχές σε εργαζομένους» Η τροποποίηση διευκρινίζει πως, όταν προσδιορίζεται το επιτόκιο 

προεξόφλησης για τις υποχρεώσεις παροχών προσωπικού μετά την έξοδο από 

την υπηρεσία, το σημαντικό είναι το νόμισμα στο οποίο παρουσιάζονται οι 

υποχρεώσεις και όχι η χώρα στην οποία αυτές προκύπτουν. 

ΔΛΠ 34 «Ενδιάμεση χρηματοοικονομική 

αναφορά» 

Η τροποποίηση διευκρινίζει την έννοια του «πληροφόρηση που γνωστοποιείται 

οπουδήποτε αλλού στην ενδιάμεση χρηματοοικονομική αναφορά» που 

αναφέρεται στο πρότυπο. 

 

Σημειώνεται ότι, η σύνταξη οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ (ή IFRS) απαιτεί τη χρήση εκτιμήσεων 

και κρίσης από πλευράς της Διοίκησης κατά την εφαρμογή των λογιστικών αρχών της Εταιρείας. Οι συγκεκριμένες 

παραδοχές που έχουν υιοθετηθεί από την Διοίκηση για την εφαρμογή των λογιστικών μεθόδων της Εταιρείας έχουν 

επισημανθεί όπου κρίνεται κατάλληλα. 
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2.7 Σημαντικές κρίσεις και εκτιμήσεις της Διοίκησης 

Η κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, απαιτεί 

την διενέργεια κρίσεων για γεγονότα που έχουν ήδη συμβεί και εκτιμήσεων για μελλοντικά γεγονότα,  που ενδέχεται 

να επηρεάσουν τα λογιστικά υπόλοιπα των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων και τις απαιτούμενες 

γνωστοποιήσεις. 

Οι εκτιμήσεις και οι κρίσεις της διοίκησης βασίζονται σε ιστορικά δεδομένα και προσδοκίες για μελλοντικά γεγονότα, 

που κρίνονται εύλογες σύμφωνα με τα ισχύοντα δεδομένα. 

Οι σχετικές γνωστοποιήσεις παρατίθενται στις επιμέρους γνωστοποιήσεις των περιουσιακών στοιχείων και των 

υποχρεώσεων που αφορούν. 

3. Περίληψη σημαντικών λογιστικών αρχών 

 
Οι κύριες λογιστικές αρχές που υιοθετήθηκαν κατά τη σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων είναι οι ακόλουθες: 

3.1 Άυλα περιουσιακά στοιχεία 

Λογισμικό 

Οι άδειες λογισμικού (εσωτερικώς και εξωτερικώς αποκτηθείσες) αποτιμώνται στο κόστος κτήσεως μείον τις 

σωρευμένες αποσβέσεις. 

Στην τρέχουσα χρήση αναγνωρίσθηκε εσωτερικώς δημιουργουμένο λογισμικό.    

Οι δαπάνες που σχετίζονται με τη συντήρηση του ηλεκτρονικού λογισμικού αναγνωρίζονται στα έξοδα της περιόδου 

στην οποία αυτές πραγματοποιούνται. 

Οι δαπάνες οι οποίες κεφαλαιοποιούνται αποσβένονται με τη μέθοδο της σταθερής απόσβεσης κατά τις 

εκτιμώμενες ωφέλιμες ζωές τους (πέντε με δέκα έτη). Επιπλέον και το αποκτώμενο λογισμικό υπόκειται σε έλεγχο 

απομείωσης της αξίας του. 

3.2 Ενσώματα περιουσιακά στοιχεία 

Αποτιμώνται στην αξία κτήσης τους, μείον τις σωρευμένες αποσβέσεις και τις τυχόν προβλέψεις απομείωσης της 

αξίας τους. 

Οι επισκευές και συντηρήσεις καταχωρούνται στα έξοδα της χρήσης κατά την οποία πραγματοποιούνται. 

Σημαντικές βελτιώσεις κεφαλαιοποιούνται στο κόστος των αντίστοιχων παγίων εφόσον αυτές προσαυξάνουν την 

ωφέλιμη ζωή, αυξάνουν το επίπεδο παραγωγής ή βελτιώνουν την αποδοτικότητα των αντίστοιχων παγίων.  

Τα ενσώματα περιουσιακά στοιχεία διαγράφονται κατά την πώληση ή την απόσυρσή τους ή όταν δεν αναμένονται 

περαιτέρω οικονομικά οφέλη από τη συνεχιζόμενη χρήση τους. Τα κέρδη ή οι ζημιές που προκύπτουν από τη 

διαγραφή ενός παγίου περιλαμβάνονται στα αποτελέσματα της χρήσης κατά την οποία διαγράφεται το εν λόγω 

πάγιο. 

Οι αποσβέσεις υπολογίζονται με τη σταθερή μέθοδο με συντελεστές οι οποίοι προσεγγίζουν τις ωφέλιμες διάρκειες 

ζωής των σχετικών παγίων. Τα οικόπεδα δεν αποσβένονται. Οι αποσβέσεις των στοιχείων των ενσώματων παγίων 

υπολογίζονται με την σταθερή μέθοδο, μέσα στη ωφέλιμη ζωή τους που έχει ως εξής: 

¶ Εγκαταστάσεις σε ακίνητα τρίτων, Επί της αξίας κτήσεως , προς τα έτη μίσθωσης των ακινήτων ή των 

ετών της ωφέλιμης ζωής τους (εάν είναι λιγότερα από τα έτη μίσθωσης) 

¶ Ηλεκτρονικοί υπολογιστές και γενικά Hardware (Η/Υ, οθόνες, κάμερες, scanners κλπ) , 5 έτη 

¶ Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός, 5 – 10 έτη 
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Για τα λοιπά ενσώματα περιουσιακά στοιχεία κρίθηκαν επαρκείς οι συντελεστές απόσβεσης που ορίζονται από την 

φορολογική νομοθεσία.  

Για τα ενσώματα περιουσιακά στοιχεία δεν έχουν υπολογισθεί υπολειμματικές αξίες. 

Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσωμάτων παγίων υπερβαίνουν την ανακτήσιμη αξία τους, οι διαφορές (απομείωση) 

καταχωρούνται ως έξοδα στα αποτελέσματα. 

3.3 Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 

Τα  χρηματοοικονομικά  περιουσιακά  στοιχεία  της  αφορούν μονάχα δάνεια και απαιτήσεις. 

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία διαχωρίζονται σε διαφορετικές κατηγορίες από την διοίκηση ανάλογα 

με τα χαρακτηριστικά τους και τον σκοπό για τον οποίο αποκτούνται.  

Η κατηγορία στην οποία κατατάσσεται κάθε χρηματοοικονομικό μέσο διαφοροποιείται από τις υπόλοιπες καθώς 

ανάλογα με την κατηγορία στην οποία θα καταχωρηθεί, ισχύουν διαφορετικοί κανόνες όσον αφορά στην αποτίμηση 

του αλλά και στον τρόπο αναγνώρισης κάθε προσδιοριζόμενου αποτελέσματος είτε στην κατάσταση 

αποτελεσμάτων είτε απευθείας στα Ίδια Κεφάλαια. 

3.4 Δάνεια και Απαιτήσεις  

Τα δάνεια και οι απαιτήσεις είναι μη παράγωγα χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού με σταθερές και 

προσδιορισμένες καταβολές και τα οποία δεν έχουν χρηματιστηριακή τιμή σε ενεργό αγορά. Δημιουργούνται όταν 

η εταιρεία παρέχει χρήματα, προϊόντα ή υπηρεσίες απευθείας σε έναν οφειλέτη χωρίς πρόθεση εμπορικής 

εκμετάλλευσης. 

Τα δάνεια και οι απαιτήσεις αποτιμώνται στο αποσβεσμένο κόστος βάσει της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου 

μείον κάθε πρόβλεψη για απομείωση. Κάθε μεταβολή στην αξία των δανείων και απαιτήσεων αναγνωρίζεται στα 

αποτελέσματα όταν τα δάνεια και οι απαιτήσεις διαγράφονται ή υφίστανται μείωση της αξίας τους καθώς και κατά 

εφαρμογή της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου. 

Για ορισμένες απαιτήσεις πραγματοποιείται έλεγχος για τυχόν απομείωση τους ανά μεμονωμένη απαίτηση (για 

παράδειγμα για κάθε πελάτη ξεχωριστά) στις περιπτώσεις όπου η είσπραξη της απαίτησης έχει χαρακτηρισθεί 

εκπρόθεσμη κατά την ημερομηνία των οικονομικών καταστάσεων ή σε περιπτώσεις όπου αντικειμενικά στοιχεία 

υποδεικνύουν την ανάγκη για απομείωση τους. 

Οι υπόλοιπες απαιτήσεις ομαδοποιούνται και ελέγχονται για τυχόν απομείωση τους στο σύνολο τους. Η 

ομαδοποίηση των απαιτήσεων γίνεται με βάση κάποια κοινά χαρακτηριστικά πιστωτικού κινδύνου που τις 

χαρακτηρίζουν.  

Οι απαιτήσεις και τα δάνεια περιλαμβάνονται στα κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία, εκτός αυτών που λήγουν 

μετά την πάροδο δώδεκα μηνών από την ημερομηνία ισολογισμού. Αυτά χαρακτηρίζονται σαν μη κυκλοφορούντα 

περιουσιακά στοιχεία. Στον ισολογισμό ταξινομούνται σαν εμπορικές και άλλες απαιτήσεις και αποτελούν το 

μεγαλύτερο μέρος των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων της εταιρείας. 

3.5 Εύλογη αξία 

Η εύλογη αξία των επενδύσεων που υφίστανται σε μία ενεργό αγορά αποδεικνύεται από την αναφορά σε 

χρηματιστηριακές τιμές την ημερομηνία του Ισολογισμού. Εάν η αγορά για μία επένδυση δεν είναι ενεργός η 

Διοίκηση προσδιορίζει την εύλογη αξία χρησιμοποιώντας τεχνικές αποτίμησης. Ο σκοπός της χρήσης μιας τεχνικής 

αποτίμησης είναι ο καθορισμός της τιμής συναλλαγής που θα προκύπτει κατά την ημερομηνία επιμέτρησης για μια 

συναλλαγή σε καθαρά εμπορική βάση παρακινούμενη από συνήθεις επιχειρηματικούς παράγοντες. Στις τεχνικές 

αποτίμησης περιλαμβάνεται μεταξύ άλλων η χρήση πρόσφατων συναλλαγών σε καθαρά εμπορική βάση, η 

αναφορά στην τρέχουσα εύλογη αξία ενός ουσιωδώς συναφούς μέσου και η ανάλυση των προ εξοφλημένων 

ταμιακών ροών του.  
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3.6 Αποθέματα 

Τα αποθέματα περιλαμβάνουν υλικά, και άλλα αγαθά που αποκτήθηκαν με σκοπό την μελλοντική πώλησή τους. 

Το κόστος των αποθεμάτων προσδιορίζεται χρησιμοποιώντας την μέθοδο του μέσου σταθμικού, και περιλαμβάνει 

όλες τις δαπάνες που πραγματοποιήθηκαν για να φθάσουν τα αποθέματα στην παρούσα θέση και κατάσταση και 

οι οποίες είναι άμεσα αποδοτέες στην παραγωγική διαδικασία, καθώς και ένα μέρος γενικών εξόδων που σχετίζεται 

με την παραγωγή, το οποίο απορροφάται με βάση την κανονική δυναμικότητα των παραγωγικών εγκαταστάσεων. 

Το κόστος των αποθεμάτων δεν περιλαμβάνει χρηματοοικονομικές δαπάνες. 

Κατά την ημερομηνία Ισολογισμού, τα αποθέματα απεικονίζονται στην χαμηλότερη τιμή μεταξύ κόστους κτήσης και 

καθαρής ρευστοποιήσιμης αξίας.  

 

3.7 Χρηματικά Διαθέσιμα 

Περιλαμβάνονται τα χρηματικά διαθέσιμα στο ταμείο και οι καταθέσεις στις τράπεζες. Επίσης περιλαμβάνονται οι 

προθεσμιακές καταθέσεις και άλλες υψηλής ρευστότητας επενδύσεις με αρχική λήξη μικρότερη των τριών μηνών. 

Για τη σύνταξη των καταστάσεων ταμειακών ροών, τα χρηματικά διαθέσιμα αποτελούνται από μετρητά και 

καταθέσεις σε τράπεζες καθώς και χρηματικά διαθέσιμα όπως προσδιορίζονται ανωτέρω. 

3.8  Μισθώσεις 

Σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Α οι μισθώσεις διακρίνονται σε χρηματοδοτικές και λειτουργικές. 

Οι χρηματοδοτικές μισθώσεις οι οποίες μεταφέρουν στον μισθωτή ουσιωδώς όλους τους κινδύνους και τα οφέλη 

που σχετίζονται με το μισθωμένο πάγιο, κεφαλαιοποιούνται κατά την έναρξη της μίσθωσης στην εύλογη αξία του 

μισθωμένου παγίου ή, αν αυτή είναι χαμηλότερη, στη παρούσα αξία των ελάχιστων μισθωμάτων. Οι πληρωμές για 

χρηματοδοτικές μισθώσεις επιμερίζονται μεταξύ των χρηματοοικονομικών εξόδων τα οποία καταχωρούνται 

απευθείας στα αποτελέσματα και της μείωσης της χρηματοδοτικής υποχρέωσης. Τα κεφαλαιοποιηθέντα μισθωμένα 

με χρηματοδοτική μίσθωση πάγια αποσβένονται με την ευθεία μέθοδο εντός της εκτιμώμενης ωφέλιμης ζωή τους.  

Μισθώσεις όπου ο εκμισθωτής διατηρεί όλους τους κινδύνους και τα οφέλη της ιδιοκτησίας του παγίου 

καταχωρούνται ως λειτουργικές μισθώσεις. Οι πληρωμές των λειτουργικών μισθωμάτων αναγνωρίζονται ως έξοδο 

στην κατάσταση αποτελεσμάτων σε σταθερή βάση κατά την διάρκεια της μίσθωσης. 

3.9  Φόρος Εισοδήματος (Τρέχων και Αναβαλλόμενος) 

Ο φόρος εισοδήματος στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσεως περιλαμβάνει τον τρέχοντα και τον αναβαλλόμενο 

φόρο. Ο φόρος εισοδήματος υπολογίζεται βάσει των φορολογητέων κερδών της εταιρείας όπως προκύπτουν από 

τη φορολογική της δήλωση. 

Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος υπολογίζεται χρησιμοποιώντας τη μέθοδο της υποχρέωσης σε όλες τις 

προσωρινές διαφορές κατά την ημερομηνία του ισολογισμού μεταξύ της φορολογικής βάσης και της λογιστικής 

αξίας των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων. Οι αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 

αναγνωρίζονται για όλες τις φορολογητέες προσωρινές διαφορές.  

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται για όλες τις εκπιπτόμενες προσωρινές διαφορές και τις 

μεταφερόμενες φορολογικές ζημίες, στο βαθμό που είναι πιθανό ότι θα υπάρχει διαθέσιμο φορολογητέο κέρδος το 

οποίο θα χρησιμοποιηθεί έναντι των εκπιπτόμενων προσωρινών διαφορών και των μεταφερόμενων 

αχρησιμοποίητων φορολογικών ζημιών. 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις εκτιμώνται σε κάθε ημερομηνία του ισολογισμού και μειώνονται στο 

βαθμό που δε θεωρείται πιθανόν ότι θα υπάρξουν αρκετά φορολογητέα κέρδη έναντι των οποίων μέρος ή το σύνολο 

των απαιτήσεων από αναβαλλόμενους φόρους εισοδήματος μπορεί να χρησιμοποιηθεί. 
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Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις υπολογίζονται με βάση τους φορολογικούς 

συντελεστές που αναμένεται να είναι σε ισχύ τη χρήση που η απαίτηση θα πραγματοποιηθεί ή η υποχρέωση θα 

τακτοποιηθεί, και βασίζονται στους φορολογικούς συντελεστές (και φορολογικούς νόμους) που είναι σε ισχύ ή έχουν 

θεσμοθετηθεί κατά την ημερομηνία του ισολογισμού.  

Ο φόρος εισοδήματος που σχετίζεται με στοιχεία τα οποία έχουν αναγνωρισθεί απευθείας στα ίδια κεφάλαια 

καταχωρείται απευθείας στα ίδια κεφάλαια και όχι στην κατάσταση αποτελεσμάτων. 

3.10  Προγράμματα καθορισμένων εισφορών 

Το προσωπικό της εταιρείας καλύπτεται κυρίως από τον κύριο Κρατικό Ασφαλιστικό Φορέα που αφορά στον 

ιδιωτικό τομέα (ΙΚΑ) που χορηγεί συνταξιοδοτικές και ιατροφαρμακευτικές παροχές. Κάθε εργαζόμενος είναι 

υποχρεωμένος να συνεισφέρει μέρος το μηνιαίου μισθού του στο ταμείο, ενώ τμήμα της συνολικής εισφοράς 

καλύπτεται από την εταιρεία. Κατά την συνταξιοδότηση το συνταξιοδοτικό ταμείο είναι υπεύθυνο για την καταβολή 

των συνταξιοδοτικών παροχών στους εργαζομένους. Κατά συνέπεια η εταιρεία δεν έχει καμία νομική ή τεκμαρτή  

υποχρέωση για την πληρωμή μελλοντικών παροχών με βάση αυτό το πρόγραμμα. 

Με βάση το πρόγραμμα καθορισμένων εισφορών, η υποχρέωση της εταιρείας (νομική ή τεκμαιρόμενη) περιορίζεται 

στο ποσό που έχει συμφωνηθεί να συνεισφέρει στον φορέα (π.χ. ταμείο) που διαχειρίζεται τις εισφορές και χορηγεί 

τις παροχές. Συνεπώς το ποσό των παροχών που θα λάβει ο εργαζόμενος προσδιορίζεται από το ποσό που 

καταβάλλει η εταιρεία (ή και ο εργαζόμενος) και από τις καταβληθείσες επενδύσεις των εισφορών αυτών. 

Η πληρωτέα εισφορά από την εταιρεία σε ένα πρόγραμμα καθορισμένων εισφορών, αναγνωρίζεται ως μία 

υποχρέωση μετά την αφαίρεση της εισφοράς που καταβλήθηκε και ως αντίστοιχο έξοδο. 

3.11  Προγράμματα καθορισμένων παροχών 

Η υποχρέωση που καταχωρείται στον ισολογισμό για τα προγράμματα καθορισμένων παροχών αποτελεί την 

παρούσα αξία της υποχρέωσης για την καθορισμένη παροχή βάσει του ν. 2112/20  και τις μεταβολές που 

προκύπτουν από οποιοδήποτε αναλογιστικό κέρδος ή ζημία και το κόστος της προϋπηρεσίας. Η δέσμευση της 

καθορισμένης παροχής υπολογίζεται ετησίως από ανεξάρτητο αναλογιστή με την χρήση της μεθόδου της 

προβεβλημένης πιστωτικής μονάδος (projected unit credit method). 

Τα αναλογιστικά κέρδη και οι ζημιές που προέρχονται από εμπειρικές αναπροσαρμογές και μεταβολές σε 

αναλογικές υποθέσεις χρεώνονται ή πιστώνονται μαζί με τυχόν αναβαλλόμενο φόρο που τα αφορά στα λοιπά 

συνολικά έσοδα. 

 Το κόστος προϋπηρεσίας αναγνωρίζεται απευθείας στα αποτελέσματα, εκτός εάν οι μεταβολές στα συνταξιοδοτικά 

προγράμματα εξαρτώνται από την παραμονή των εργαζομένων στην υπηρεσία για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα 

(ημερομηνία κατοχύρωσης). Σε αυτήν την περίπτωση, το κόστος προϋπηρεσίας αποσβένεται σε σταθερή βάση 

μέχρι την ημερομηνία κατοχύρωσης των παροχών.  

3.12  Προβλέψεις, Ενδεχόμενες Υποχρεώσεις και Ενδεχόμενες Απαιτήσεις 

Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν η εταιρεία έχει παρούσα νομική ή τεκμαιρόμενη υποχρέωση ως αποτέλεσμα 

προγενέστερων γεγονότων, είναι πιθανή η εκκαθάρισή της μέσω εκροής πόρων και μία αξιόπιστη εκτίμηση της 

υποχρέωσης μπορεί να πραγματοποιηθεί. Οι προβλέψεις επανεξετάζονται σε κάθε ημερομηνία ισολογισμού και 

προσαρμόζονται έτσι ώστε να απεικονίζουν την παρούσα αξία του εξόδου που αναμένεται να χρειαστεί για την 

τακτοποίηση της υποχρέωσης. Αν η επίδραση της χρονικής αξίας του χρήματος είναι σημαντική, οι προβλέψεις 

υπολογίζονται προεξοφλώντας τις αναμενόμενες μελλοντικές ταμειακές ροές με έναν συντελεστή προ φόρων ο 

οποίος αντικατοπτρίζει τις τρέχουσες εκτιμήσεις της αγοράς για την χρονική αξία του χρήματος, και όπου κρίνεται 

απαραίτητο, τους κινδύνους που σχετίζονται συγκεκριμένα με την υποχρέωση. Οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις δεν 

αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, εκτός εάν η πιθανότητα μιας εκροής πόρων 
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που περιλαμβάνουν οικονομικά οφέλη είναι μικρή. Ενδεχόμενες απαιτήσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές 

καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται όταν μια εισροή οικονομικών ωφελειών είναι πιθανή. 

3.13  Έσοδα 

Τα έσοδα αναγνωρίζονται όταν τα οικονομικά οφέλη από την παροχή υπηρεσιών ή από άλλες συναλλαγές 

πιθανολογείται ότι θα εισρεύσουν στην εταιρεία και τα σχετικά ποσά μπορούν να επιμετρηθούν αξιόπιστα.  

Έσοδα από μερίσματα λογίζονται όταν οριστικοποιείται το δικαίωμα είσπραξης από τους μετόχους με απόφαση της 

Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων. 

Τα έσοδα τόκων αναγνωρίζονται με βάση την λογιστική αρχή του δεδουλευμένου. 

3.14  Κεφάλαια 

Από τις διατάξεις περί νομοθεσίας των ανωνύμων εταιρειών, Κ.Ν. 2190/1920, επιβάλλονται περιορισμοί σε σχέση 

με τα ίδια κεφάλαια που έχουν ως εξής: 

Η απόκτηση ιδίων μετοχών, με εξαίρεση την περίπτωση της απόκτησης με σκοπό την διανομή τους στους 

εργαζομένους, δεν μπορεί να υπερβαίνει το 10% του καταβλημένου μετοχικού κεφαλαίου και δεν μπορεί να έχει ως 

αποτέλεσμα την μείωση των ιδίων κεφαλαίων σε ποσό κατώτερο από το ποσό του μετοχικού κεφαλαίου 

προσαυξημένου με τα αποθεματικά για τα οποία η διανομή τους απαγορεύεται από τον Νόμο. 

Σε περίπτωση που το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων της εταιρείας, γίνει κατώτερο από το ½ του μετοχικού κεφαλαίου 

το διοικητικό συμβούλιο υποχρεούται να συγκαλέσει την γενική συνέλευση, μέσα σε προθεσμία έξι μηνών από την 

λήξη της χρήσης, που θα αποφασίσει την λύση της εταιρείας ή την υιοθέτηση άλλου μέτρου. 

Όταν το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων της εταιρείας, καταστεί κατώτερο του 1/10 του μετοχικού κεφαλαίου και η 

γενική συνέλευση δεν λαμβάνει τα κατάλληλα μέτρα, η εταιρεία μπορεί να λυθεί με δικαστική απόφαση μετά από 

αίτηση οποιουδήποτε έχει έννομο συμφέρον. 

Ετησίως, αφαιρείται το 1/20 τουλάχιστον των καθαρών κερδών, προς σχηματισμό του τακτικού αποθεματικού, το 

οποίο χρησιμοποιείται αποκλειστικά προς εξίσωση, προ πάσης διανομής μερίσματος, του τυχόν χρεωστικού 

υπολοίπου του λογαριασμού αποτελέσματα εις νέον. Ο σχηματισμός του αποθεματικού αυτού καθίσταται 

προαιρετικός, όταν το ύψος του φθάσει το 1/3 του μετοχικού κεφαλαίου. 

Η καταβολή ετησίου μερίσματος στους μετόχους σε μετρητά, και σε ποσοστό 35% τουλάχιστον των καθαρών 

κερδών, μετά την αφαίρεση του τακτικού αποθεματικού και του καθαρού αποτελέσματος από την επιμέτρηση 

περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων στην εύλογη αξία τους, είναι υποχρεωτική. Αυτό δεν έχει εφαρμογή, αν 

έτσι αποφασισθεί από την γενική συνέλευση των μετόχων με πλειοψηφία τουλάχιστον 65% του καταβλημένου 

μετοχικού κεφαλαίου. Στην περίπτωση αυτή, το μη διανεμηθέν μέρισμα μέχρι τουλάχιστον ποσοστού 35% επί των 

κατά τα ανωτέρω καθαρών κερδών, εμφανίζεται σε ειδικό λογαριασμό αποθεματικού προς κεφαλαιοποίηση, εντός 

τετραετίας με την έκδοση νέων μετοχών που παραδίδονται δωρεάν στους δικαιούχους μετόχους. Τέλος, με 

πλειοψηφία τουλάχιστον 70% του καταβλημένου μετοχικού κεφαλαίου, η Γενική Συνέλευση των μετόχων, μπορεί 

να αποφασίζει την μη διανομή μερίσματος. H εταιρεία συμμορφώνεται πλήρως με τις σχετικές διατάξεις που 

επιβάλλονται από την νομοθεσία σε σχέση με τα ίδια κεφάλαια. 

 

4. Σημειώσεις επί των στοιχείων του ισολογισμού και της κατάστασης αποτελεσμάτων 

 

4.1 Ενσώματα πάγια στοιχεία 

 

Στους πίνακες που ακολουθούν παρέχεται επεξήγηση σχετικά με τη διαμόρφωση της αξίας κτήσεως και των 

αποσβέσεων κατά την 31/12/2014 και 31/12/2015 για την εταιρεία. 
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ɄɞůɎ ůŮ ú ' 
Έπιπλα και 

λοιπός 
εξοπλισμός 

Ακινητοποιήσεις 
υπό εκτέλεση 

Σύνολο 

Κόστος κτήσης την 1/1/2014 36.622,15 0,00 36.622,15 

μείον: Συσσωρευμένες αποσβέσεις  (21.840,15) 0,00  (21.840,15) 

Καθαρή λογιστική αξία την 1/1/2014 14.782,00 0,00 14.782,00 

Προσθήκες 171.961,69 0,00 171.961,69 

Αποσβέσεις χρήσης  (7.158,44) 0,00  (7.158,44) 

Κόστος κτήσης την 31/12/2014 208.583,84 0,00 208.583,84 

μείον: Συσσωρευμένες αποσβέσεις  (28.998,59) 0,00  (28.998,59) 

Καθαρή λογιστική αξία την 31/12/2014 179.585,25 0,00 179.585,25 

Προσθήκες 310.877,49 0,00 310.877,49 

Αποσβέσεις χρήσης  (76.667,33) 0,00  (76.667,33) 

Κόστος κτήσης την 31/12/2015 519.461,33 0,00 519.461,33 

μείον: Συσσωρευμένες αποσβέσεις  (105.665,92) 0,00  (105.665,92) 

Καθαρή λογιστική αξία την 31/12/2015 413.795,41 0,00 413.795,41 

 
Τα ενσώματα πάγια στοιχεία είναι ελεύθερα βαρών. 

4.2 Ασώματα Πάγια στοιχεία  

Το κονδύλι Ασώματα Περιουσιακά στοιχεία αφορά κυρίως σε λογισμικά προγράμματα Ηλεκτρονικών Υπολογιστών 

που χρησιμοποιούνται από την εταιρεία. 

Οι λογιστικές αξίες των ασώματων ακινητοποιήσεων της εταιρείας κατά τις χρήσεις 2014 και 2015 έχουν ως 

ακολούθως: 

 

ɄɞůɎ ůŮ ú ' Λογισμικό Σε Λοιπά Σύνολο 

Κόστος κτήσης την 1/1/2014 2.065.267,71 0,00 2.065.267,71 

μείον: Συσσωρευμένες αποσβέσεις  (922.540,85) 0,00  (922.540,85) 

Λογιστική αξία την 1/1/2014 1.142.726,86 0,00 1.142.726,86 

Προσθήκες 590.127,26 700.026,85 1.290.154,11 

Αποσβέσεις χρήσης -270.159,31 0,00  (270.159,31) 

Κόστος Κτήσης την 31/12/2014 2.655.394,97 700.026,85 3.355.421,82 

μείον: Συσσωρευμένες αποσβέσεις  (1.192.700,16) 0,00  (1.192.700,16) 

Λογιστική αξία την 31/12/2014 1.462.694,81 700.026,85 2.162.721,66 

Προσθήκες 21.769,66 212.416,19 234.185,85 

Αποσβέσεις χρήσης  (389.883,22) 0,00  (389.883,22) 

Κόστος Κτήσης την 31/12/2015 2.677.164,63 912.443,04 3.589.607,67 

μείον: Συσσωρευμένες αποσβέσεις  (1.582.583,38) 0,00  (1.582.583,38) 

Λογιστική αξία την 31/12/2015 1.094.581,25 912.443,04 2.007.024,29 

4.3 Αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση 

Η αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση στους ισολογισμούς της εταιρείας και στα αποτελέσματα αναλύεται ως εξής: 

 
ɄɞůɎ ůŮ ú ' 31/12/2015 31/12/2014 31/12/2015 31/12/2014 

  Απαιτήσεις Υποχρεώσεις Απαιτήσεις Υποχρεώσεις 
Έσοδο / 
(Έξοδο) 

Έσοδο / 
(Έξοδο) 

Μη αναγνωρισθέντα ασώματα 
πάγια 

0,00  0,00  0,00  0,00  0,00  0,00  

Μη χρησιμοποιήθείσα 
πρόβλεψη 

0,00  0,00  0,00  0,00  0,00  0,00  

Υποχρεώσεις παροχών 
προσωπικού λόγω εξόδου 
από την υπηρεσία 

11.413,87  0,00  3.623,60  0,00  7.790,27  (439,14) 
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ɄɞůɎ ůŮ ú ' 31/12/2015 31/12/2014 31/12/2015 31/12/2014 

  Απαιτήσεις Υποχρεώσεις Απαιτήσεις Υποχρεώσεις 
Έσοδο / 
(Έξοδο) 

Έσοδο / 
(Έξοδο) 

Απομείωση απαίτησης 16.824,45  0,00  21.711,69  0,00  (4.887,24) 3.800,16  

Διαφορά φορολογικού 
συντελεστή στις χρήσεις 

6.430,08  0,00  0,00  0,00  6.430,08  0,00  

Αναγνώριση φορολογικής 
ζημιάς 

84.400,59  0,00  20.970,73  0,00  63.429,86  20.970,73  

Χρηματοοικονομικά 
περιουσιακά στοιχεία 
διαθέσιμα προς πώληση 

0,00  0,00  0,00  0,00  0,00  0,00  

Σύνολο 119.069,00  0,00  46.306,02  0,00  72.762,97  24.331,75  

              

Συμψηφισμός (5.692,99) 0,00  0,00  0,00  - - 

              

Αναβαλλόμενη φορολογική 
απαίτηση/ (υποχρέωση) 

113.376,01  0,00  46.306,02  0,00      

              

Φόρος στα λοιπά έσοδα         5.692,99  0,00  

              

Φόρος στην κατάσταση 
αποτελεσμάτων 

        67.069,98  24.331,75  

 

Οι αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος υπολογίζονται επί των προσωρινών φορολογικών διαφορών μεταξύ της 

λογιστικής αξίας και της φορολογικής βάσης των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων. Η αναβαλλόμενη 

φορολογία για τη χρήση 2014 υπολογίσθηκε με το φορολογικό συντελεστή που ίσχυσε κατά την 31/12/2014. 

Οι αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος υπολογίζονται επί των προσωρινών φορολογικών διαφορών μεταξύ της 

λογιστικής αξίας και της φορολογικής βάσης των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων. Η αναβαλλόμενη 

φορολογία για τη χρήση 2015 υπολογίσθηκε με το φορολογικό συντελεστή που ισχύσει κατά την 31/12/2015. 

Για το έτος 2015, ο συντελεστής που χρησιμοποιήθηκε για τον υπολογισμό του φόρου εισοδήματος και της 

αναβαλλόμενης φορολογίας είναι 29% δηλαδή ο συντελεστής που καθορίζει ο ισχύον νόμος την 31/12/2015. 

 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις που προκύπτουν από αχρησιμοποίητες φορολογικές ζημίες προς 

συμψηφισμό σε μελλοντικές χρήσεις αναγνωρίζονται μόνο εφόσον είναι πιθανό ότι θα συμψηφιστούν μελλοντικά 

με φορολογικά κέρδη. Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις που αναγνωρίστηκαν για αχρησιμοποίητες 

φορολογικές ζημίες ανήλθαν σε 84.400,59 ευρώ την 31 Δεκεμβρίου του 2015 (31 Δεκεμβρίου 2014 20.970,73 χιλ. 

ευρώ), καθώς, η διοίκηση κρίνει ως πιθανό ότι οι ζημίες αυτές θα συμψηφιστούν με μελλοντικά φορολογικά κέρδη. 

Ο βασικός φορολογικός συντελεστής για τις Ανώνυμες Εταιρείες στην Ελλάδα για το 2015 ανέρχεται σε 29%, ενώ 

για το 2014 ανέχονταν σε 26%. 

4.4 Αποθέματα 

Τα αποθέματα αναλύονται ως εξής: 

 

ɄɞůɎ ůŮ ú ' 31/12/2015 31/12/2014 

Εμπορεύματα  392.960,61 179.881,73 

Συνολική ρευστοποιήσιμη αξία 392.960,61 179.881,73 

Μείον: Πρόβλεψη υποτίμησης 0,00 0,00 

Συνολική καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία 392.960,61 179.881,73 

 

Στα εμπορεύματα της εταιρείας περιλαμβάνονται τα εξής: 
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ɄɞůɎ ůŮ ú ' 31/12/2015 31/12/2014 

Κωδικοί ανανέωσης χρόνου ομιλίας κινητής τηλεφωνίας 39.596,54 24.496,37 

Μηχανήματα POS 246.785,42 155.385,37 

Χρεωστικές κάρτες 106.578,65 0,00 

Σύνολο 392.960,61 179.881,74 

 

Το μεγαλύτερο μέρος της αξίας των αποθεμάτων της εταιρείας αποτελείται από τα μηχανήματα POS τα οποία η 

εταιρεία αγοράζει και τα μεταπουλά σε συνεργαζόμενους εμπόρους. 

4.5 Πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις 

Στο κονδύλι «Πελάτες και λοιπές εμπορικές Απαιτήσεις» εμφανίζονται τα χρεωστικά υπόλοιπα των πελατών που 

προέρχονται από την κύρια δραστηριότητα της εταιρείας.  

 

ɄɞůɎ ůŮ ú ' 31/12/2015 31/12/2014 

Πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις 1.649.484,51 1.008.588,46 

  1.649.484,51 1.008.588,46 

Μείον: Πρόβλεψη απομείωσης εμπορικών απαιτήσεων  (79.915,04)  (79.915,04) 

Σύνολο 1.569.569,47 928.673,42 

 

Οι απαιτήσεις από πελάτες δεν συνιστούν τοκοφόρους λογαριασμούς και συνήθως διακανονίζονται, κατά τη συνήθη 

πορεία των δραστηριοτήτων της εταιρείας, εντός σύντομου χρονικού διαστήματος. 

 

Για όλες τις απαιτήσεις της εταιρείας έχει πραγματοποιηθεί εκτίμηση των ενδείξεων για πιθανή απομείωση τους. 

Ορισμένες από τις απαιτήσεις έχουν υποστεί απομείωση. Για τις απαιτήσεις αυτές η εταιρία δεν έχει σχηματίσει 

πρόσθετη πρόβλεψη για τη χρήση 2015. Οι απαιτήσεις που έχουν υποστεί απομείωση αφορούν κυρίως σε πελάτες 

της εταιρείας οι οποίοι αντιμετωπίζουν οικονομικές δυσκολίες και τα υπόλοιπά τους εκτιμούνται ως μη ανακτήσιμα. 

 

Η χρονολογική ανάλυση των απαιτήσεων που έχουν απομειωθεί έχει ως εξής: 

 

Ποσά σε € 31/12/2015 31/12/2014 

Ημέρες   

60-90 0,00 0,00 

90-120 0,00 0,00 

120-180 0,00 0,00 

180-365 0,00 0,00 

>365 79.915,04 79.915,04 

Σύνολο ληξιπρόθεσμων οφειλών 79.915,04 79.915,04 

 

Ανάμεσα στις απαιτήσεις της εταιρείας υπάρχουν και απαιτήσεις από πελάτες οι οποίες βρίσκονται σε 

καθυστέρηση και για τις οποίες δεν έχει σχηματιστεί σχετική πρόβλεψη απομείωσης αυτών. 

 

Η χρονολογική ανάλυση των απαιτήσεων που βρίσκονται σε καθυστέρηση και δεν έχουν απομειωθεί έχει ως εξής: 

 

Ποσά σε € 31/12/2015 31/12/2014 

Ημέρες   

60-90 0,00 0,00 

90-120 0,00 0,00 

120-180 0,00 0,00 

180-365 6.853,25 0,00 
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Ποσά σε € 31/12/2015 31/12/2014 

Ημέρες   

>365 10.293,02 0,00 

Σύνολο ληξιπρόθεσμων οφειλών 17.146,27 0,00 

 

Τα ανωτέρω υπόλοιπα αφορούν απαιτήσεις από πελάτες της εταιρείας με τους οποίους έχει διακοπεί προσωρινά 

η συνεργασία και με τους οποίους η Διοίκηση βρίσκεται σε διαπραγματεύσεις ως προς την είσπραξη των 

απαιτήσεων αυτών.  

 

Το σύνολο των ανωτέρω απαιτήσεων θεωρείται πως είναι βραχυπρόθεσμης λήξης. Η εύλογη αξία αυτών των 

βραχυπρόθεσμων χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων δεν καθορίζεται ανεξάρτητα καθώς η λογιστική 

αξία θεωρείται πως προσεγγίζει την εύλογη αξία τους. 

 

 

4.6 Προκαταβολές σε προμηθευτές 

Στο συγκεκριμένο κονδύλι απεικονίζονται τα χρεωστικά υπόλοιπα των προμηθευτών της εταιρείας: 

 

ɄɞůɎ ůŮ ú ' 31/12/2015 31/12/2014 

Χρεωστικά υπόλοιπα προμηθευτών  518.471,73 545.124,80 

Σύνολο 518.471,73 545.124,80 

 

4.7 Απαιτήσεις από φόρους 

Η ανάλυση του κονδυλίου έχει ως ακολούθως: 

 

ɄɞůɎ ůŮ ú ' 31/12/2015 31/12/2014 

Προκαταβολή φόρου εισοδήματος  77.717,96 79.317,96 

Απαίτηση από προκ/λη ΦΕ προηγούμενου έτους 0,09 0,09 

Απαίτηση από Φόρο Προστιθέμενης Αξίας 0,00 64.134,72 

Παρακρατούμενος φόρος εισοδήματος από τόκους 20,13 93,23 

Σύνολο 77.738,18 143.546,00 

 

4.8 Λοιπές τρέχουσες απαιτήσεις  

Στο κονδύλι «λοιπές τρέχουσες απαιτήσεις» περιλαμβάνονται: 

 

ɄɞůɎ ůŮ ú ' 31/12/2015 31/12/2014 

Λοιποί χρεώστες 239.032,35 255.646,53 

Επιταγές εισπρακτέες 0,00 122.954,00 

Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα 97.707,66 20.620,63 

Λοιπά προπληρωμένα έξοδα 7.454,91 47.972,69 

Σύνολο λοιπών απαιτήσεων 344.194,92 447.193,85 

Μείον: Πρόβλεψη απομείωσης 0,00 0,00 

Σύνολο καθαρών απαιτήσεων 344.194,92 447.193,85 
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4.9 Χρηματικά διαθέσιμα 

Τα διαθέσιμα της εταιρείας αναλύονται όπως παρουσιάζεται στον παρακάτω πίνακα: 

 

ɄɞůɎ ůŮ ú ' 31/12/2015 31/12/2014 

Ταμείο 6.602,98 13.877,94 

Καταθέσεις όψεως 18.241,65 1.171.944,71 

Σύνολο ταμειακών διαθεσίμων & ισοδύναμων 24.844,63 1.185.822,65 

 

4.10  Μετοχικό κεφάλαιο 

Το μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας ανέρχεται σε 2.500.020,00 ευρώ και αποτελείται από ογδόντα τρεις χιλιάδες 

τρακόσιες τριάντα τέσσερις (83.334) κοινές μετοχές ονομαστικής αξίας ευρώ 30,00 η κάθε μία. Όλες οι εκδοθείσες 

μετοχές έχουν εξοφληθεί πλήρως, παρέχουν τα ίδια δικαιώματα στην λήψη μερισμάτων και στην αποπληρωμή 

κεφαλαίου και αντιπροσωπεύουν μία ψήφο στην Γενική Συνέλευση των μετόχων της εταιρείας. 

 

ɄɞůɎ ůŮ ú ' 31/12/2015 31/12/2014 

  
Αριθμός 
μετοχών 

Ονομαστική 
αξία 

Αριθμός 
μετοχών 

Ονομαστική 
αξία 

Αριθμός μετοχών που έχουν εγκριθεί         

Κοινές ονομαστικές 83.334 30,00 83.334 30,00 

Πλήρως εξοφλημένες μετοχές         

Κοινές ονομαστικές 83.334 30,00 83.334 30,00 

 

4.11   Αποθεματικά 

Το κονδύλι «Αποθεματικά» για την εταιρεία αναλύεται ως ακολούθως: 

 

ɄɞůɎ ůŮ ú ' 
Τακτικό 

αποθεματικό 
Έκτακτα 

αποθεματικά 
Αφορολόγητα 
αποθεματικά 

Λοιπά 
αποθεματικά 

Σύνολο 

Υπόλοιπο την 1/1/2014 6.000,00 0,00 0,00 0,00 6.000,00 

Σχηματισμός αποθεματικών 13.316,06 0,00 0,00 0,00 13.316,06 

Υπόλοιπο την 31/12/2014 19.316,06 0,00 0,00 0,00 19.316,06 

Φόρος Συγκένρωσης 
Κεφαλαίου 

0,00 0,00 0,00  (15.320,10)  (15.320,10) 

Σχηματισμός αποθεματικών 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Υπόλοιπο την 31/12/2015 19.316,06 0,00 0,00  (15.320,10) 3.995,96 

 

4.12  Κέρδη εις νέον 

Τα κέρδη εις νέο προέρχονται από παρακρατηθέντα κέρδη παρελθουσών χρήσεων και από τις λογιστικές διαφορές 

προσαρμογής των βιβλίων στα Δ.Π.Χ.Α. μειωμένα κατά τα σχηματισθέντα αποθεματικά. Η κίνηση του κονδυλίου το 

2015 απεικονίζεται αναλυτικά στον εταιρικό πίνακα Μεταβολής Ιδίων Κεφαλαίων. 
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4.13 Δανεισμός 

 
Ο δανεισμός της εταιρείας αναλύεται ως εξής: 

 

Βραχυπρόθεσμα δάνεια 31/12/2015 31/12/2014 

Βραχυπρόθεσμα δάνεια (κεφάλαιο κίνησης) 831.060,21 845.000,00 

Σύνολο βραχυπρόθεσμων δανείων 831.060,21 845.000,00 

   

Σύνολο  δανείων 831.060,21 845.000,00 

 

Οι ημερομηνίες λήξης του συνόλου των βραχυπρόθεσμων δανείων έχουν ως εξής: 

 

Δανεισμός την 31/12/2015  

 Μακροπρόθεσμα δάνεια 
Υποχρεώσεις 

χρηματοδοτικών 
μισθώσεων 

Βραχυπρόθεσμα 
δάνεια (κεφάλαιο 

κίνησης) 
Σύνολο 

1 έτος και λιγότερο 0,00 0,00 831.060,21 831.060,21 

Μεταξύ 1 και 5 ετών 0,00 0,00 0,00 0,00 

Άνω των 5 ετών 0,00 0,00 0,00 0,00 

Σύνολο 0,00 0,00 831.060,21 831.060,21 

 

 

Δανεισμός την 31/12/2014  

 Μακροπρόθεσμα δάνεια 
Υποχρεώσεις 

χρηματοδοτικών 
μισθώσεων 

Βραχυπρόθεσμα 
δάνεια (κεφάλαιο 

κίνησης) 
Σύνολο 

1 έτος και λιγότερο 0,00 0,00 845.000,00 845.000,00 

Μεταξύ 1 και 5 ετών 0,00 0,00 0,00 0,00 

Άνω των 5 ετών 0,00 0,00 0,00 0,00 

Σύνολο 0,00 0,00 845.000,00 845.000,00 

 

Τέλος, τα υπόλοιπα δάνεια αναφέρονται σε βραχυπρόθεσμο δανεισμό από εμπορικές τράπεζες εσωτερικού με 

μεσοσταθμικό σταθερό επιτόκιο 5,5% (2014: 5,5%)  .  

 

4.14  Πρόβλεψη για αποζημίωση προσωπικού 

Οι υποχρεώσεις για αποζημίωση προσωπικού προσδιορίσθηκαν μέσω αναλογιστικής μελέτης που διενεργήθηκε 

από αναλογιστή, οποίος και παρέδωσε σχετική μελέτη στην εταιρεία. 

 

Παραδοχές αναλογιστικής μελέτης 

Παραδοχές αναλογιστικής μελέτης 
01/01/2015-31/12/2015 

Τεχνικό επιτόκιο 3% 

Μελλοντικές αυξήσεις μισθών 2% 

Πληθωρισμός  2% 

Καθαρό ποσοστό αποχωρήσεων 0% 

 

Την 31/12/2015 η εταιρεία είχε 92 άτομα προσωπικό Την 31/12/2014 η εταιρεία είχε 62 άτομα προσωπικό. Το ποσό 

της υποχρέωσης που αναγνωρίζεται στις οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας είναι: 
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ɄɞůɎ ůŮ ú ' 31/12/2015 31/12/2014 

Υποχρεώση παροχών για αποζημίωση προσωπικού  26.862,00 32.734,00 

Καθαρή υποχρέωση αναγνωρισμένη στον ισολογισμό 26.862,00 32.734,00 

 
 

Σύμφωνα με το αναθεωρημένο ΔΛΠ 19, η υποχρέωση για τις παροχές προς τους εργαζόμενους που αναγνωρίζεται 

στον ισολογισμό είναι ίση με την αναλογιστική υποχρέωση κατά την ημερομηνία υπολογισμού (παράγραφος 63). 

Σύμφωνα επίσης με το αναθεωρημένο ΔΛΠ 19 (παράγραφος 141), η υποχρέωση για τις παροχές προς τους 

εργαζόμενους που αναγνωρίζεται στον ισολογισμό τέλους χρήσης είναι ίση με την υποχρέωση ισολογισμού αρχής 

χρήσης μετά την επίδραση των εξής: 

¶ κανονικό κόστος 

¶ κόστος τόκου 

¶ εισφορές συμμετεχόντων και εργοδοτών 

¶ παροχές πληρωθείσες 

¶ κέρδη και ζημιές από περικοπές 

¶ μεταβολές στην αναλογιστική υποχρέωση ή στα περιουσιακά στοιχεία του προγράμματος 

¶ μεταβολές στους δείκτες ισοτιμίας για τον υπολογισμό των περιουσιακών στοιχείων του προγράμματος 

σε περίπτωση χρήσης διαφορετικού νομίσματος από αυτό της χώρας στην οποία βρίσκεται η υποκείμενη 

εταιρεία, κτλ. 

Σύμφωνα με το αναθεωρημένο ΔΛΠ 19 στην Κατάσταση Αναγνωρισμένων Κερδών και (Ζημιών) (Other 

Comprehensive Income – OCI) αναγνωρίζονται εξ’ ολοκλήρου τα αναλογιστικά κέρδη / (ζημιές) που προκύπτουν 

σε κάθε χρήση.Το ποσό που καταχωρείται στα Ίδια Κεφάλαια (OCI), ανέρχεται στο ποσό των 19.631,00 ευρώ  για 

το 2014 έναντι ευρώ 4.359,00 για την χρήση του 2014. 

 

Λογιστικές Απεικονίσεις 
 

Κατά την 16η Ιουνίου 2011 το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB) προέβη στην τροποποίηση του 

προτύπου IAS19.  

Το αναθεωρημένο πρότυπο IAS19 R ισχύει για οικονομικές περιόδους που ξεκινούν την 1/1/2013 και μετά. 

Συνεπώς, για τη χρήση 2015 οι λογιστικές απεικονίσεις καταρτίστηκαν σύμφωνα με το IAS19 R. 

 

ɄɞůɎ ůŮ ú ' 31/12/2015 31/12/2014 

Έναρξη υποχρέωσης καθορισμένων παροχών  32.734,00 19.807,00 

Κόστος τρέχουσας απασχόλησης   15.641,00 16.692,00 

Κόστος τόκων 982,00 594,00 

Κόστος τερματικών παροχών 4.296,00 0,00 

Αναλογιστικό (κέρδος) / ζημιά  (19.631,00)  (4.359,00) 

Παροχές που πληρώθηκαν από τον εργοδότη  (7.160,00) 0,00 

Υποχρέωση καταχωρημένη στον ισολογισμό 26.862,00 32.734,00 
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ɄɞůɎ ůŮ ú ' 31/12/2015 31/12/2014 

Κόστος τρέχουσας απασχόλησης 15.641,00 16.692,00 

Χρηματοοικονομικό κόστος 982,00 594,00 

Παροχές που πληρώθηκαν από τον εργοδότη  (7.160,00) 0,00 

Κόστος τερματικών παροχών 4.296,00 0,00 

Αναγνώριση αναλογιστικού κέρδους/ζημιάς  (19.631,00) 0,00 

Σύνολο  (5.872,00) 17.286,00 

 

 

4.15   Λοιπές προβλέψεις 

Ο λογαριασμός αφορά πρόβλεψη για ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις ποσού 16.147,46 ευρώ. 

 

4.16  Προμηθευτές και λοιπές εμπορικές υποχρεώσεις 

Το κονδύλι «Προμηθευτές και λοιπές εμπορικές υποχρεώσεις» αναλύεται ως εξής: 

 

ɄɞůɎ ůŮ ú ' 31/12/2015 31/12/2014 

Προμηθευτές   1.476.246,47 2.053.070,92 

Εμβάσματα σε εκκρεμότητα 1.334,11 499,73 

Προμηθευτές  εξωτερικού 71.775,19 51.574,83 

Πιστωτικά υπόλοιπα πελατών 11.299,32 0,00 

Σύνολο υποχρεώσεων 1.560.655,09 2.105.145,48 

 

Το σύνολο των ανωτέρω υποχρεώσεων θεωρείται πως είναι βραχυπρόθεσμης λήξης. Η εύλογη αξία αυτών των 

βραχυπρόθεσμων χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων θεωρείται πως προσεγγίζει την λογιστική αξία τους. 

 

Οι υποχρεώσεις προς προμηθευτές δεν αποτελούν τοκοφόρους λογαριασμούς και συνήθως διακανονίζονται σε 

σύντομο χρονικό διάστημα.  

 

4.17   Υποχρεώσεις από φόρους – τέλη 

Οι υποχρεώσεις της εταιρείας από φόρους και τέλη αναλύονται ως ακολούθως: 

 

ɄɞůɎ ůŮ ú ' 31/12/2015 31/12/2014 

Παρακρατούμενοι φόροι 40.329,73 20.513,20 

Φόρος Προστιθέμενης Αξίας 186.620,01 0,00 

Αγγελιόσημο 1.651,87 0,00 

Εκκαθάριση φόρου εισοδήματος 0,03 0,03 

Σύνολο 228.601,64 20.513,23 
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4.18 Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 

 
Ο λογαριασμός «Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις» για την εταιρεία αναλύεται ως εξής: 

 

ɄɞůɎ ůŮ ú ' 31/12/2015 31/12/2014 

Υποχρεώσεις προς ασφαλιστικούς οργανισμούς 56.149,02 40.429,37 

Αποδοχές προσωπικού πληρωτέες 45.668,37 23.130,24 

Αντιπρόσωποι Ιδρύματος Πληρωμων 26.815,50 0,00 

Άλλες υποχρεώσεις 166.035,22 14.243,52 

Λοιποί πιστωτές 56.402,03 34.160,34 

Επιταγές πληρωτέες 0,00 7.380,00 

Σύνολο υποχρεώσεων 351.070,14 119.343,47 

 

4.19 Έσοδα 

Τα έσοδα της εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

ɄɞůɎ ůŮ ú ' 31/12/2015 31/12/2014 

Έσοδα από πωλήσεις εμπορευμάτων 614.502,70 0,00 

Έσοδα από παροχή υπηρεσιών 4.697.812,95 4.546.823,42 

Σύνολο 5.312.315,65 4.546.823,42 

 

4.20  Άλλα έσοδα εκμετάλλευσης 

Το κονδύλι «Άλλα έσοδα εκμετάλλευσης» για την εταιρεία αναλύεται ως ακολούθως: 

ɄɞůɎ ůŮ ú ' 1/1-31/12/2015 1/1-31/12/2014 

Επιχορήγησεις προγραμμάτων 189.194,90 20.620,63 

Έσοδα παρεπόμενων ασχολιών 0,00 9.878,95 

Λοιπά έσοδα 6.364,68 1.829,54 

Σύνολο 195.559,58 32.329,12 

 

4.21  Έξοδα  

Το σύνολο των δαπανών της εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

ɄɞůɎ ůŮ ú ' 31/12/2015 31/12/2014 

Μεταβολές στα αποθέματα 672.365,45 210.273,71 

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 1.314.520,55 974.799,49 

Αμοιβές και έξοδα τρίτων 2.700.706,61 2.746.459,82 

Παροχές τρίτων 103.532,42 32.907,66 

Λοιποί φοροι -τέλη 62.566,29 85.360,44 

Έξοδα ταξιδίων 3.144,11 711,07 

Εξοδα διαφήμισης 195.364,02 143.118,95 

Έξοδα εκθέσεων 10.480,97 20.000,00 

Συνδρομές - εισφορές 16.101,77 6.591,79 

Έντυπα και γραφική ύλη 5.439,46 715,98 

Έξοδα παραγωγής 46.774,20 90.440,32 

Διαφορα έξοδα 51.183,35 18.448,81 

Άλλα έξοδα εκμετάλλευσης 73.787,13 156.568,91 

Αποσβέσεις 466.656,29 277.317,75 

Σύνολο 5.722.129,12 4.763.714,70 
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4.22 Χρηματοοικονομικά έξοδα - έσοδα 

Η ανάλυση των χρηματοοικονομικών εξόδων της εταιρείας έχει ως εξής: 
 

ɄɞůɎ ůŮ ú ' 1/1-31/12/2015 1/1-31/12/2014 

Έξοδα τόκων αναλογιστικής 982,00 594,00 

Τόκοι και έξοδα δανειακών υποχρεώσεων 0,00 61.865,40 

Διάφορα έξοδα τραπεζών 88.682,62 15.330,90 

Σύνολο 89.664,62 77.790,30 

 
Η ανάλυση των χρηματοοικονομικών εσόδων της εταιρείας έχει ως εξής: 
 

ɄɞůɎ ůŮ ú ' 1/1-31/12/2015 1/1-31/12/2014 

Τόκοι καταθέσεων 144,59 649,40 

Σύνολο 144,59 649,40 

 
 

4.23  Φόρος 

Στον παρακάτω πίνακα παρουσιάζεται η ανάλυση των φόρων της εταιρείας: 

ɄɞůɎ ůŮ ú ' 1/1-31/12/2015 1/1-31/12/2014 

Τρέχον Φόρος     

ūɧɟɞɠ ˊŮɟɘɧŭɞɡ 0,00 0,00 

ɆɡɛˊɚɖɟɤɛŬŰɘəɧɠ űɧɟɞɠ ůŰɞ ŮɘůɧŭɖɛŬ Ŭˊɧ ŬəɑɜɖŰŬ 0,00 0,00 

ȰəŰŬəŰɖ ŮűɎˊŬɝ ŮɘůűɞɟɎ Ⱦɞɘɜɤɜɘəɐɠ Ⱥɡɗɨɜɖɠ 0,00 0,00 

ɇɏɚɞɠ ŮˊɘŰɖŭŮɨɛŬŰɞɠ 0,00 0,00 

ȹɘŬűɞɟɏɠ űɞɟɞɚɞɔɘəɞɨ Ůɚɏɔɢɞɡ (ˊɟɧɓɚŮɣɖ) 0,00 0,00 

Ɇɨɜɞɚɞ Űɟɏɢɤɜ űɧɟɞɡ 0,00 0,00 

Αναβαλλόμενος Φόρος     

ŬɜŬɓŬɚɚɧɛŮɜɞɠ űɧɟɞɠ Ŭˊɧ ˊɟɞůɤɟɘɜɏɠ ŭɘŬűɞɟɏɠ 3.640,12 3.361,02 

ŬɜŬɓŬɚɚɧɛŮɜɞɠ űɧɟɞɠ Ŭˊɧ ŬɜŬɔɜɩɟɘůɖ űɞɟɞɚɞɔɘəɐɠ ɕɖɛɘɎɠ 63.429,86 20.970,73 

Ɇɨɜɞɚɞ ŬɜŬɓŬɚɚɧɛŮɜɞɡ űɧɟɞɡ 67.069,98  24.331,75  

Σύνολο φόρων 67.069,98  24.331,75  

      

Εφαρμοστέος φορολογικός συντελεστής 29% 26% 

      

Κέρδη προ φόρων (299.463,02) (257.344,06) 

Φόρος εισοδήματος βάσει εφαρμοστέου φορολογικού 
συντελεστή (1) 

86.844,28  66.909,46  

Ποσά φόρου που αναλογούν σε     

ɡˊɞɚɞɔɘůɛɧ ŬɜŬɓŬɚɚɧɛŮɜɖɠ űɞɟɞɚɞɔɑŬɠ ɛŮ ɛɘəɟɧŰŮɟɞ ůɡɜŰŮɚŮůŰɐ 5.343,00  0,00  

ŭŬˊɎɜŮɠ ˊɞɡ ŭŮɜ ŬɜŬɔɜɤɟɑɕɞɜŰŬɘ ɔɘŬ ɏəˊŰɤůɖ -25.117,29 -42.577,70 

ɏůɞŭŬ ˊɞɡ ŭŮɜ űɞɟɞɚɞɔɞɨɜŰŬɘ 0,00  0,00  

Φορολογική ζημιά που δεν αναγνωρίζεται 0,00  0,00  

Διαφορές Φορολογικού Ελέγχου 0,00  0,00  

Σύνολο (2) (19.774,29) (42.577,70) 

      

Σύνολο (1+2) 67.069,98  24.331,75  

 

Οι αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος υπολογίζονται επί των προσωρινών φορολογικών διαφορών μεταξύ της 

λογιστικής αξίας και της φορολογικής βάσης των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων. Η αναβαλλόμενη 

φορολογία για τη χρήση 2014 υπολογίσθηκε με το φορολογικό συντελεστή που ίσχυσε κατά την 31/12/2014. 
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Οι αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος υπολογίζονται επί των προσωρινών φορολογικών διαφορών μεταξύ της 

λογιστικής αξίας και της φορολογικής βάσης των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων. Η αναβαλλόμενη 

φορολογία για τη χρήση 2015 υπολογίσθηκε με το φορολογικό συντελεστή που ισχύσει κατά την 31/12/2015. 

 

Για το έτος 2015, ο συντελεστής που χρησιμοποιήθηκε για τον υπολογισμό του φόρου εισοδήματος και της 

αναβαλλόμενης φορολογίας είναι 29% δηλαδή ο συντελεστής που καθορίζει ο ισχύον νόμος την 31/12/2015. 

 

Για την χρήση 2011 και εντεύθεν, οι Ελληνικές Ανώνυμες Εταιρίες και οι Εταιρείες Περιορισμένης Ευθύνης που οι 

ετήσιες οικονομικές τους καταστάσεις ελέγχονται υποχρεωτικά, υποχρεούνται να λαμβάνουν «Ετήσιο 

Πιστοποιητικό» που προβλέπεται στην παρ. 5 του άρθρου 82 του Ν.2238/1994, το οποίο εκδίδεται μετά από 

φορολογικό έλεγχο που διενεργείται από τον ίδιο Νόμιμο Ελεγκτή ή ελεγκτικό γραφείο που ελέγχει τις ετήσιες 

οικονομικές καταστάσεις. Κατόπιν ολοκλήρωσης του φορολογικού ελέγχου, ο Νόμιμος Ελεγκτής ή ελεγκτικό 

γραφείο εκδίδει στην εταιρία «Έκθεση Φορολογικής Συμμόρφωσης», και στη συνέχεια ο Νόμιμος Ελεγκτής ή 

ελεγκτικό γραφείο την υποβάλει ηλεκτρονικά στο Υπουργείο Οικονομικών το αργότερο εντός δέκα ημερών από την 

καταληκτική ημερομηνία έγκρισης του ισολογισμού της εταιρίας από τη Γενική Συνέλευση των Μετόχων. Το 

Υπουργείο Οικονομικών θα επιλέξει δείγμα εταιριών τουλάχιστον της τάξης του 9% για έλεγχο από τις αρμόδιες 

ελεγκτικές υπηρεσίες του Υπουργείου. Ο έλεγχος αυτός θα πρέπει να ολοκληρωθεί σε διάστημα όχι αργότερο των 

δεκαοκτώ μηνών από την ημερομηνία υποβολής της «Έκθεσης Φορολογικής Συμμόρφωσης» στο Υπουργείο 

Οικονομικών. 

 

Ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις 

Η VIVA SERVICES A.E. έχει ανέλεγκτες τις χρήσεις 2010 έως και 2013. 

 

Για την χρήση 2014 η εταιρεία ελέγχθηκε φορολογικά από την  ελεγκτική εταιρεία MAZARS AE. Ο έλεγχος αυτός 

διεξήχθη σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 65Α του Κώδικα Φορολογικής διαδικασίας (ν.4174/2013) και το 

πρόγραμμα ελέγχου που προβλέπεται  στην υπ' αριθ. Π0Λ.1124/2015 απόφαση της Γενικής Γραμματέως δημοσίων 

Εσόδων και η εταιρεία έλαβε την σχετική έκθεση φορολογικής συμμόρφωσης στην οποία ο νόμιμος ελεγκτής δεν 

εξέφραζε επιφύλαξη ως προς την φορολογική συμμόρφωση της εταιρείας για την χρήση του 2014. 

 

Για τη χρήση 2015 ο φορολογικός έλεγχος ήδη διενεργείται από την MAZARS ΑΕ. Κατά την ολοκλήρωση του 

φορολογικού ελέγχου, η διοίκηση της Εταιρίας δεν αναμένει να προκύψουν σημαντικές φορολογικές υποχρεώσεις 

πέραν από αυτές που καταχωρήθηκαν και που απεικονίζονται στις οικονομικές καταστάσεις. Για τις ανέλεγκτες 

φορολογικές χρήσεις, υπάρχει το ενδεχόμενο επιβολής πρόσθετων φόρων και προσαυξήσεων, κατά το χρόνο που 

αυτές θα εξετασθούν και θα οριστικοποιηθούν, δια τις οποίες έχουν εναρμονιστεί σχετικές προβλέψεις. 

4.24   Κέρδη/(ζημίες) ανά μετοχή 

Τα βασικά κέρδη ανά μετοχή υπολογίζονται με διαίρεση του κέρδους ή ζημιάς της χρήσης, αφαιρουμένων τυχόν 

δοθέντων μερισμάτων, με τον σταθμισμένο μέσο αριθμό των κοινών μετοχών στην διάρκεια της περιόδου.  

 

ɄɞůɎ ůŮ ú ' 1/1-31/12/2015 1/1-31/12/2014 

Κέρδη (ζημιά) μετά από φόρους  (231.010,95)  (237.371,31) 

Σταθμισμένος αριθμός μετοχών 83.334 26.612 

Βασικά κέρδη ανά μετοχή (λεπτά /μετοχή)  (2,7721)  (8,9196) 
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Ο σταθμισμένος αριθμός μετοχών έχει ως εξής: 
 

Σταθμισμένος αριθμός μετοχών   

  31/12/2015 31/12/2014 

Υπόλοιπο μετοχών την 1/1 83.334 22.267 

Υπόλοιπο μετοχών 31/12 83.334 83.334 

ɆŰŬɗɛɘůɛɏɜɞɠ Ŭɟɘɗɛɧɠ ɛŮŰɞɢɩɜ 83.334 26.612 

4.25 Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 

Τα έξοδα που αναγνωρίστηκαν για παροχές σε εργαζομένους για την εταιρεία αναλύονται ως ακολούθως: 

ɄɞůɎ ůŮ ú ' 31/12/2015 31/12/2014 

Μισθοί, ημερομίσθια & επιδόματα 1.055.856,12 777.850,33 

Έξοδα κοινωνικής ασφάλισης 225.796,49 177.311,30 

Αποζημιώσεις απόλυσης 7.150,85 737,40 

Λοιπές παροχές σε εργαζομένους 12.940,09 2.208,46 

Κόστος τρέχουσας απασχόλησης 12.777,00 16.692,00 

Σύνολο 1.314.520,55 974.799,49 

 

Ο αριθμός προσωπικού της εταιρείας για τις παρουσιαζόμενες περιόδους είναι ο εξής: 

  31/12/2015 31/12/2014 

Μισθωτοί 92 62 

Ημερομίσθιοι 0 0 

Σύνολο 92 62 

 

4.26 Μερίσματα 

Η εταιρεία κατά τη διάρκεια της τρέχουσας χρήσης 2015 δεν κατέβαλε στους μετόχους της μερίσματα καθώς η 

προηγούμενη χρήση είχε σαν αποτέλεσμα ζημιά. Για το 2015 η εταιρεία επίσης δεν θα διανείμει μέρισμα λόγω 

ζημιών. 

 

5. Ενδεχόμενες απαιτήσεις και υποχρεώσεις 

 

Η εταιρεία κατά την προηγούμενη χρήση είχε ασκήσει αγωγή προς αποζημίωση σε  εταιρείες - παρόχους κινητής 

τηλεφωνίας διότι επί διάστημα ανώτερο των 4 ετών αρνούνταν να παράσχουν πρόσβαση στο δίκτυό τους, 

προκειμένου να παρέχει η εταιρεία υπηρεσίες two step dialing στους πελάτες της. Συνολικά η εταιρεία διεκδικεί 

αποζημιώσεις 20 εκ. ευρώ περίπου καθώς και ποσό 1,55 εκ. ευρώ για ηθική βλάβη από τους εναγόμενους. 

Επιπλέον η Viva Services διεκδικεί ποσό 9,84 εκ. ευρώ για ηθική βλάβη από ανταγωνιστή της, λόγω άσκησης 

αθέμιτων διαφημιστικών πρακτικών απέναντί της. 

 

Κατά την τρέχουσα χρήση οι ανωτέρω υποθέσεις εγκαταλείφθηκαν με την εταιρεία να μην λαμβάνει κάποιο ποσό 

αποζημίωσης από τις ανωτέρω εταιρείες. 

 

Δεν αναμένεται να προκύψουν ουσιώδεις επιβαρύνσεις από τις ενδεχόμενες υποχρεώσεις. Δεν αναμένονται 

πρόσθετες πληρωμές, μετά την ημερομηνία σύνταξης αυτών των οικονομικών καταστάσεων. Έναντι των 
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πιστωτικών ορίων, που έχουν χορηγηθεί από τα πιστωτικά ιδρύματα, δεν έχουν παραχωρηθεί εμπράγματες 

ασφάλειες.  

 

6. Συναλλαγές με συνδεμένα μέρη 

Οι κατωτέρω συναλλαγές αφορούν συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη, όπως αυτά ορίζονται από το ΔΛΠ 24, 

σωρευτικά από την έναρξη της οικονομικής χρήσης μέχρι τη λήξη της καθώς και τα υπόλοιπα των απαιτήσεων και 

υποχρεώσεων της εταιρείας στη λήξη της τρέχουσας χρήσης, που έχουν προκύψει από τις συγκεκριμένες 

συναλλαγές των συνδεδεμένων μερών. 

 

6.1   Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 

Οι συναλλαγές στη χρήση του 2015 και τα υπόλοιπα την 31/12/2015 με τα συνδεδεμένα μέρη κατά την έννοια του 

ΔΛΠ 24 είναι οι εξής: 

 

Περίοδος 
 

01/01/2015 -31/12/2015 

Συνδεδεμένο Μέρος Πωλήσεις  Αγορές 
Χρεωστικά 
Υπόλοιπα 

Πιστωτικά 
Υπόλοιπα 

VIVA PAYMENTS AE ( Θυγατρική του Ομίλου) 509.410,38 537.882,00 625.884,51 154.504,68 

VIVA WALLET (Μητρική του Ομίλου) 28.000,00 0,00 34.440,00 14.513,56 

Μέλη του ΔΣ 0,00 161.926,30 0,00 0,00 

 

Περίοδος 
 

01/01/2014 -31/12/2014 

Συνδεδεμένο Μέρος Πωλήσεις  Αγορές 
Χρεωστικά 
Υπόλοιπα 

Πιστωτικά 
Υπόλοιπα 

VIVA PAYMENTS AE ( Θυγατρική του Ομίλου)  94.322,84 848.026,81 18.384,13 2.386,06 

VIVA WALLET (Μητρική του Ομίλου) 0,00 1.052.880,43 0,00 178.060,42 

Μέλη του ΔΣ 0,00 127.282,26 1.700,00 0,00 

 

Η αξία των αγορών που εμφανίζεται ανωτέρω και αφορά τα μέλη του Δ.Σ. της εταιρείας σχετίζεται με τις αμοιβές 

των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου οι οποίες για την τρέχουσα χρήση 2015 ανήλθαν σε € 52.548,26, καθώς και 

το κόστος της μισθοδοσίας των μελών του Δ.Σ. που διατηρούν ταυτόχρονα και εργασιακή σχέση με την εταιρεία και 

το οποίο κατά την 31/12/2015 ανήλθε σε € 109.378,04. 

7.  Πολιτικές και διαδικασίες διαχείρισης κεφαλαίου 

Η εταιρεία διαχειρίζεται τα κεφάλαιά της έτσι ώστε να διασφαλίσει την ομαλή λειτουργία της, εξασφαλίζοντας 

παράλληλα μια ικανοποιητική απόδοση τους μετόχους, μέσα από την βελτιστοποίηση της σχέσης μεταξύ ξένων και 

ιδίων κεφαλαίων.  

 

Η εταιρεία παρακολουθεί το κεφάλαιο χρησιμοποιώντας τον δείκτη συνολικού δανεισμού προς ίδια κεφάλαια. Στον 

καθαρό δανεισμό περιλαμβάνονται τοκοφόρα δάνεια μείον διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα.  

Το Διοικητικό Συμβούλιο εξετάζει σε τακτά διαστήματα στην κεφαλαιακή διάρθρωση της εταιρείας και λαμβάνει υπ’ 

όψη το κόστος του κεφαλαίου και του συνδεδεμένους με αυτό κινδύνους για να καθορίσει την μετέπειτα στρατηγική 

που θα ακολουθήσει. 
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ɄɞůɎ ůŮ ú ' 1/1-31/12/2015 1/1-31/12/2014 

Σύνολο Καθαρών υποχρεώσεων 2.989.551,91 1.953.060,99 

      

Ίδια κεφάλαια αποδιδόμενα στους μετόχους της εταιρείας 2.447.578,70 2.679.971,74 

      

Σύνολο Καθαρών υποχρεώσεων / Ίδια Κεφάλαια 1,22 0,73 

 

8. Παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου 

Οι δραστηριότητες της εταιρείας δημιουργούν διάφορους χρηματοοικονομικούς κινδύνους, συμπεριλαμβανομένων 

των κινδύνων συναλλαγματικών ισοτιμιών και επιτοκίων, πιστωτικών κινδύνων και κινδύνων ρευστότητας. Το 

συνολικό πρόγραμμα διαχείρισης του κινδύνου της εταιρείας εστιάζεται στις διακυμάνσεις των χρηματοοικονομικών 

αγορών και έχει στόχο να ελαχιστοποιήσει τις δυνητικές δυσμενείς επιπτώσεις αυτών των διακυμάνσεων στην 

χρηματοοικονομική απόδοση της εταιρείας . 

Η εταιρεία δεν εκτελεί συναλλαγές κερδοσκοπικού χαρακτήρα ή συναλλαγές που δε σχετίζονται με τις εμπορικές, 

επενδυτικές ή δανειοληπτικές δραστηριότητες της. 

Τα χρηματοοικονομικά προϊόντα που χρησιμοποιεί η εταιρεία αποτελούνται κυρίως από καταθέσεις σε τράπεζες, 

τραπεζικούς λογαριασμούς, εισπρακτέους και πληρωτέους λογαριασμούς, και από μακροπρόθεσμο δανεισμό. 

8.1   Κίνδυνος συναλλαγματικών ισοτιμιών 

Η χρηματοοικονομική κατάσταση και οι ταμειακές ροές λειτουργικών δραστηριοτήτων της εταιρείας δεν 

παρουσιάζουν ευαισθησία στις διακυμάνσεις των συναλλαγματικών ισοτιμιών καθώς η εταιρεία συναλλάσσεται σε 

ευρώ.  

8.2  Κίνδυνος επιτοκίου 

Τα αποτελέσματα χρήσεως και οι ταμειακές ροές λειτουργικών δραστηριοτήτων της εταιρείας δεν παρουσιάζουν 

ευαισθησία στις διακυμάνσεις των επιτοκίων καθώς η εταιρεία δεν έχει συμβάσεις κυμαινόμενου επιτοκίου. 

8.3  Πιστωτικός κίνδυνος 

Η εταιρία δεν έχει σημαντική συγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου. Ο όποιος μικρός πιστωτικός κίνδυνος που 

παραμένει, αφορά περιπτώσεις αθέτησης υποχρέωσης των πελατών να εκπληρώσουν τις συναλλακτικές τους 

υποχρεώσεις. Οι συναλλαγές της εταιρίας με πελάτες αναπτύσσονται κατόπιν αξιολόγησης της φερεγγυότητας και 

της αξιοπιστίας τους, προκειμένου να μην παρατηρούνται προβλήματα καθυστερήσεων πληρωμών και κατ’ 

επέκταση επισφαλειών.  

Δυνητικός πιστωτικός κίνδυνος υπάρχει και στα διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα και στις επενδύσεις. Στις 

περιπτώσεις αυτές, ο κίνδυνος μπορεί να προκύψει από αδυναμία του αντισυμβαλλόμενου να ανταποκριθεί στις 

υποχρεώσεις του προς την εταιρεία. Για την ελαχιστοποίηση αυτού του πιστωτικού κινδύνου, η εταιρεία 

συναλλάσσεται μόνο με αναγνωρισμένα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα, υψηλής πιστοληπτικής διαβάθμισης. Η 

μέγιστη έκθεση της εταιρείας σε πιστωτικό κίνδυνο είναι η εξής: 

 

ɄɞůɎ ůŮ ú ' 1/1-31/12/2015 1/1-31/12/2014 

Προκαταβολές 518.471,73 545.124,80 

Απαιτήσεις από φόρους 77.738,18 143.546,00 

Λοιπές τρεχουσες απαιτήσεις 344.194,92 447.193,85 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 24.844,63 1.185.822,65 

Σύνολο 965.249,46 2.321.687,30 
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8.4   Κίνδυνος Ρευστότητας 

Η συνετή διαχείριση της ρευστότητας επιτυγχάνεται με την ύπαρξη του κατάλληλου συνδυασμού ρευστών 

διαθεσίμων και εγκεκριμένων τραπεζικών πιστώσεων. 

Η εταιρεία διαχειρίζεται τους κινδύνους που μπορεί να δημιουργηθούν από έλλειψη επαρκούς ρευστότητας 

φροντίζοντας να υπάρχουν πάντα εξασφαλισμένες τραπεζικές πιστώσεις προς χρήση.  

O παρακάτω πίνακας συνοψίζει τις ημερομηνίες λήξεως των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων της εταιρείας, που 

εμφανίζονται στον ισολογισμό, σε προεξοφλημένες τιμές, με βάση των πληρωμές που απορρέουν από τις σχετικές 

δανειακές συμβάσεις ή τις συμφωνίες με τους προμηθευτές. 

 

Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις την 31/12/2015         

ɄɞůɎ ůŮ ú ' εώς 1 έτος 
1 έτος 

έως 5 έτη 
Άνω των 
5 ετών 

Προσαρμογή 
στην εύλογη 

αξία 
Σύνολο 

Προμηθευτές και λοιπές εμπορικές 
υποχρεώσεις 

1.560.655,09 0,00 0,00 0,00 1.560.655,09 

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 351.070,14 0,00 0,00 0,00 351.070,14 

Βραχυπρόθεσμα δάνεια 831.060,21  0,00 0,00 0,00 831.060,21 

Υποχρεώσεις από φόρους τέλη 228.601,64  0,00 0,00 0,00 228.601,64 

  2.971.387,08 0,00 0,00 0,00 2.971.387,08 

            

Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις την 31/12/2014         

ɄɞůɎ ůŮ ú ' εώς 1 έτος 
1 έτος 

έως 5 έτη 
Άνω των 
5 ετών 

Προσαρμογή 
στην εύλογη 

αξία 
Σύνολο 

Προμηθευτές και λοιπές εμπορικές 
υποχρεώσεις 

2.105.145,48 0,00 0,00 0,00 2.105.145,48 

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 119.343,47 0,00 0,00 0,00 119.343,47 

Βραχυπρόθεσμα δάνεια 845.000,00  0,00 0,00 0,00 845.000,00 

Υποχρεώσεις από φόρους τέλη 20.513,23  0,00 0,00 0,00 20.513,23 

  3.090.002,18 0,00 0,00 0,00 3.090.002,18 
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9. Γεγονότα μετά την ημερομηνία του ισολογισμού 

 

Δεν υπάρχουν σημαντικά γεγονότα μεταγενέστερα της 31ης Δεκεμβρίου 2015, τα οποία θα έπρεπε ή να 

κοινοποιηθούν ή να διαφοροποιήσουν τα κονδύλια των δημοσιευμένων οικονομικών καταστάσεων. 

 

Μαρούσι, 16 Μαΐου 2016 

 

 

 

Οι ανωτέρω οικονομικές καταστάσεις (σελίδες 25 –41) είναι αυτές που αναφέρονται στην Έκθεση Ελέγχου που 

χορηγήσαμε με ημερομηνία 16 Μαΐου 2016.  

 

 

 
Mazars Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές 

Επιχειρηματικοί Σύμβουλοι Α.Ε. 
Λεωφόρος Συγγρού 130, 117 45 Αθήνα 

Α.Μ. ΕΛΤΕ: 17 

 
Αθήνα, 16/5/2016 

Ο Νόμιμος Ελεγκτής 
 
 
 

Ζαφειρόπουλος Ηλίας  
Α.Μ. ΕΛΤΕ: 1281 

 

  

Ο Πρόεδρος Δ.Σ. & Διευθύνων 

Σύμβουλος 
 Ο Αντιπρόεδρος Δ.Σ.  Ο Λογιστής 

Χαράλαμπος Καρώνης 

ΑΔΤ  ΑΜ 207833  

Παναγιώτης Τσάκος 

ΑΔΤ  ΑΗ 118023  

Δημήτριος Κοντούλης ΑΔΤ ΑΒ597533 

Α.Μ.Α  100209 Α ΤΑΞΗΣ  
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10. ΣTOIXEIA KAI ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΑΠΟ 1/1 ΕΩΣ 31/12/2015 

 


